
ánsági Magyar Párt képviseleté- 
terány Viktor dr., Gyulay János 
athmáry Lajos dr. (Oravica), 
eky Miksa dr., Holló Gyula, Páll 
y dr., Keresztes József (Resica), 

y István, Cseresnyés Sándor, Pül- 
ván és Alszegi Ervinből álló kül- 
ndult a marosvásárhelyi őrszá- 

gyülésre. Szombaton reggel ki- 

kor érkeztek meg Marosvásár- 
ahol azonnal belekapcsolódtak a 

sszus szakosztályának tanácsko- 

isebbségi szakosztály 
lakabffy Elemér dr., képvi- 

ajnálattal állapitotta meg, hogy a 

ek Hitler uralomrajutása óta tel- 
felhagytak a kisebbségek védelmé- 
mihez mai politikai adottságaik 
t nincs is meg az erkölcsi alapjuk. 
hogy a magyar ifjuság soraiból, 

k képviselői máris sok hozzáér- 
ólanak hozzá kisebbségi kérdé- 

z, sikerülni fog a szakosztályt ki- 
teni. Balogh Artur dr. a 

Csiki Magánjavak 
n 1ek állását, P ál11 Gábor dr., képvi- 

ig a magánjavak történetét és 
mai jövedelmének hováforditását 

ette. Például Marosvásárhely fő- 

impozáns román katedrális épül a 

njavak jövedelméből. Több hozzá- 
sután Gyulay Jánosdr. kérte, 

a képviselők háromhavonként is- 

essék irásban müködésüket a párt 

tözsazdasági szakosztály 
rfás Elemér dr., szenátor elnök- 

latt tartotta ülését. Petrovay 
r a bizalmi válság leküzdéséről tar- 

érdekfeszitő előadást, amelyhez 
szló Endre dr. szólott hozzá. Des- 
de s Ernő, az ugynevezett magyar- 
belső ellenzék vezére szatén terje- 

előadást tartott az ő inflációs 
ndolásáról. Kovács rpád (Nagy- 

sFerenczyzZsigmond kép- 

í után BorbélyLajos dr. (Nagy- 

d) határozati javaslatot terjesztett 

agyar hitelszövetkezeti élet ujjá- 
zéséről. Skutecky Miksa dr. 

felett. 

: nság érdekeinek védelme 
ében szólt. Vargha László 

tikát gyakorolt a szakosztály mü- 

rad) a magyar hitelszervezetek 

Hexner Béla a gyümölcsexport meg- 
szervezése érdekében tett határozati ja- 

vaslatot. A szakosztály az összes elő- 
adók javaslatait elfogadta. A legizgal- 
masabb és legérdekesebb tárgyalások 

a kulturális szakosztály 
keretén belül folytak. Paál Arpád dr. 

képviselő elnöki megnyitóbeszédében rö- 
viden vázolta a szakosztály programját. 
Szoboszlay János dr., a magyar ok- 
tatásügy katasztrófális helyzetéről be- 

szélt. A kormány elrománositó szándé- 

kai ellen tiltakozott. Rödiger Jenőné 

kérte egy ingyenes magyar bábaképző 

tanfolyam létesitését. Gombos Benő 
nagyfontosságu határozati javaslatot 

egy Gazdasági Tanács keretén belül. 

rális szakosztálya csak nagygyülések 

vádjai ellen. A kapcsolat megteremtése a 

Országos Kulturtanács 
létesitését javasolja. Páll György dr., 
a bánsági tagozat nevében támogatja 
Gombos Benő inditványát. Sajnálkozá- 

sát fejezte ki afelett, hogy a párt kultu- 

előtt fejt ki tevékenységet, egyébként 
stagnál. Ferenczy Zsigmond képvi- 

selő a magyar társadalomtól kért na- 
gyobb áldozatkészséget a kulturális cé- 

lok megvalósitására, viszont Szath- 

máry Lajos dr. (Oravica) megvédte a 
magyar közönséget Ferenczy képviselő 

néppel a legfontosabb tennivaló. Cse- 
resnyés Sándor szerint azon közsé- 
gekben, ahol sem felekezeti, sem állami 

terjesztett be, amely egy 

a magyar gyermekek 
következik be. Vándortanitó-rendszerrel 

és az iskolánkivüli oktatás megszervezé- 

sével lehetne segiteni. Gellér János az 
aradi ifjuság nevében központi szerv lé- 
tesitését kéri, amely az összes kulturális 

egyesületeket egyesitené, mivel ezek 

egymás rovására szaporodnak és egy- 

más érdekeibe gázolnak. Becsky Ist- 

ván és Joós Andor dr. marosvásárhe- 

lyi ifjusági vezér csatlakozva Cseres- 

nyésnek az iskolánkivül. oktatás ügyé- 

ben előadott elgondolásaihoz, annak 

megszervezését az ifjusági tagozatok 

számára kérik. A szakosztály a beter- 

Joós Andor dr. (Marosvásárhely) 
egy másik tervezetet olvas fel, amely- 

ben autonómiát kér a megalapitandó if- 
jusági szervek számára. Cseresny és 

Sándor a bánsági ifjuság nevében nem 
fogadja el az Arvay-féle tervezetet. Ki- 
jelentette, hogy a Bánságban az ifjuság 

már két esztendeje dolgozik a párt kere- 

Keggel már korán gyülekeztek a 

nagygyülés résztvevői. A székely falvak 

népe zeneszóval vonult fel. Többezer 

ember a gyülésterem előtti téren és az 

utcán állott fel. Hatalmas hangszórók 

közvetitették a téren és az utcán szo- 

rongók számára a nagygyülés szónokla- 

tait. Tiz órakor nyitotta meg Bethlen 

esitésének gondolatát vetette fel György országos elnök a nagygyülést. 

az ifjusás kapcsolódjék bele a pártmunkába 

összet il a ökisebbégt magyarsás 

magyar tannyelvü elemni iskola nincsen, 

feltétlen asszimilációja 
jesztett javaslatokat egyhangulag elfo- 

gadta. Gál Kelemen dr., kollégiumi 
igazgató az állami és felekezeti oktatás 
viszonyáról tartott előadást. Páll 

György dr.-nak a 

vasárnapi iskolák 
létesitéséről szóló inditványát a szakosz- 

tály szintén elfogadta. S ándor József 
szenátor az EMKE ügyét ismertette. 
Feszült érdeklődés közepette terjesztette 
be Arvay Arpád, a nagyváradi ifjuság 

vezére határozati javaslatát, amelynek 

lényege, hogy kulturális tevékenység 

mellett 

mindenkor eredményesen. 

Sándor József szenátor, Kovács 

Arpád dr., Becsky István, Gellér 

János és Péterffy Jenő dr. felszóla- 

lásai után egyesitették az Arvay- és 

Joós-féle inditványokat és azokat a meg- 

felelő módositásokkal az intézőbizottság 

elé utalták. 

tein belül, 

romániai nemzetgyűlése 
Elnöki megnyitóbeszédében a magyar- 

ság élniakarását hangsulyozta. In- 

cédy-Joks mann öÖdön ügyvezető 

alelnök jelentése után Hinléder- 

Fels áAkos megrázó szavakkal ecsetelte 

az utóbbi hetek kilengéseit és határozati 

javaslatot olvasott fel, amelyben a na
gy- 
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Hinléder előadását a többezer főnyi tö- 

meg tomboló éljenzéssel fogadta. Wil- 

ler József dr. a parlamenti csoport mü- 

ködéséről számolt be, majd Ja ka bffy 

Elemér dr. jelentette be, hogy a történ- 

tek dacára továbbra is Genfbe járul a 

Párt a magyarság sérelmeire orvoslást 

kérni, ha a hazai fórumoknál nem isme- 

rik el igazát. Pa ál Arpád dr. bejelen- 

tette, hogy a páriskörnyéki békeszerző- 

désekre való hivatkozással, a Magyar 

Párt harcot indit 

a székely kulturális 
önkormányzat 

érdeképen. Gyárfás Elemér a köz- 

gazdasági szakosztály javaslatait ismer- 

tette. Purgly László és Figus Al- 

bert után B a rt h a Ignác dr. kolozsvári 

ügyvéd éles szavakkal itélte el a még 

mindig fennálló társadalmi válaszfala- 

kat. Páll György dr. terjesztette elő a 

bánsági tagozat kivánságát a bukaresti 

népiroda létesitése érdekében és inditvá- 

nyát tetszéssel fogadta a nagygyülés. 

Bethlen György elnök bejelentette a 

tisztikar lemondását és átadta az elnök- 

lést Betegh Miklós dr. korelnöknek, 

aki előterjesztette 

az ul tisztikar megválasztása 
ügyében a jelölőbizottság inditványát. 

Elnökké tomboló lelkesedés közepette 

ujra Bethlen Györgyöt választották 

meg, aki megköszönte az irányában 

megnyilvánuló bizalmat, majd átvette 

az előadást. Alelnökök Inczédy- 

joksmannödön, JakabffyEle- 

mér, Sándor József és Thury Kál- 

mán lettek. Számvizsgálókká Gombos 

Benőt és Vékás Lajost választották. 

Az ötventagu intézőbizottságba Temes- 

várról Veterány Viktordr, Vuche- 

tich Endredr., Gyulay János dr. és 

a bánsági tagozat ajánlására ! Becsk y 

István került. Az intézőbizottság az 

nöki tanácsba a következők 

totta be: Balogh Artur dr, F 

Géza Ar. Gabányi Imre ar, Gyárrás 

brózy Andor báró helyére Pá! 

dr. került. Bethlen György elnök 

szálloda éttermében 500 terité 
gyülés tiltakozását jelentette be a kor- 

mény. kisebbségellenes politikája ellen. 
ebéd velt. 



A kisántánt, továbbá Lengyelor- 
szág, Törökország, Esztország, 
Lettország és Finnország megkö- 
tötték Szovjetoroszországgal a 
megnemtámadási szerződést. A 
szerződés, amelynek létrejötte kö- 

rül elsősorban Titulescuromán 
külügyminiszter és Litvinov 
orosz külügyi népbiztos szereztek 

érdemeket, még ezen a héten kerül 

végleges aláirásra. 
Moszkvai jelentés szerint Litvi- 
nov és fTitulescu héttfőn délután 

A berlini lapok nagy örömmel adják 

hirül, hogy Papen alkancellár római 

tárgyalásai teljes sikerrel járnak. A 
pápa hozzájárult a centrumpárt feloszla- 
tásához és beleegyezett abba is, hogy a 
mémet kormány a papokat eltiltsa a po- 
Hitizálástól. 

Ezzel szemben a katolikus egy- 
ház Németországban más elő- 
nyöket kap. A Vatikán és a bi- 

rodalmi kormány között már 

legközelebb aláirásra kerül a 
konkordátum. 

Göring birodalmi miniszter vasár- 
nap Kohlbergben beszédet mondott, 
amelyben hangoztatta, hogy Németor- 
szág békét akar, de nem türi, hogy má- 
sok a békét megzavarják. Németország 

étrejüti a megnemtámatási szerzőlés Namánia és Oroszorszál 
küzött és azi mén e héten Londonan alá is iriált 

megegyeztek a szerződés végleges 
szövegére vonatkozólag. Bizonyos 
okokból Oroszország azonnali elis- 
merését kivánja Románia részéről, 
amire vonatkozólag a tárgyalások 
még folynak. A szerződés a támadó 
fogalmát határozta meg egy jövő- 

beli konfliktus esetén. Moszkvában 
ugy tudják, hogy Londonban még 
ezen a héten aláirják a végleges 
szerződést, aminek megtörténte 
után Litvinov valószinüleg Párisi 

aa 

mnem rabol, de nem engedi magát megra- 

Tegnap délelőtt, amikor még nem vált 
ismeretessé Londonban Roosevelt 
amerikai elnök álláspontja az aranycso- 
portos államok memorandumával szem- 
ben, Macdonald miniszterelnök ta- 
nácskozott Chamberlain pénzügy- 
miniszterrel és megállapodtak arra néz- 
ve, hogy Anglia ebben a kérdésben Ame- 
rika álláspontjára helyezkedik. 
Hull amerikai megbizott délután kö- 

zölte az aranyalapon álló országokkal 
Roosevelt elnök válaszát. 

A válasz a memorandumban 
előadott kivánságokra vonat- 
kozólag elutasitó. Roosevelt 
ugy látja, hogy a mostani va- 
Iutarögzités csak néhány ország 
valutájának rögzitésére történ- 

nmne, ez pedig ellenkezik azokkal 
a célokkal, amelyek érdekében 
a világgazdasági konferencia 

összeült. 
A valutarögzitésről csak akkor lehet 
szó, ha előbb az összes államok közös 
alapot létesitettek. Az alapnak nem kell 

okvetlenül aranynak lenni, mert az ezüst 
éppen ugy szolgálhat alapul, mint az 
aarany. Meg kell szüntetni azonban 
Roosevelt szerint is azokat az akadályo- 

it, amelyek a nemzetközi kereskedel- 
met korlátozzák és megnehezitik. Roose- 

elt ugy látja, hogy az aranycsoportos 
amok memoranduma a meglevő bajo. 
é ujabb bajokat idéz föl. 
Amerika elutasitó válasza meg- 

katolikus sportegyesületeket szintén fel- 

Uidendorii élesen támadja Hiilert 
aki segit a német hadsereget tönkretenni 

bolni. 
A Jungdeutschorden egész Németor- 

szágban kimondta a feloszlását. Ennek 
oka az, hogy egyes szervezeteit külön- 

böző városokban a hatóságok oszlatták 
föl. 

A Saar-vidéken tegnap folytak le a 
választások. A Hitler-párt az egész vo- 
nalon nagy többségben került ki a vá- 
lasztásból. 

A kommunisták, akik eddig 

többségben voltak, most teljesen 

elenyésző számbar kerültek 

mandátumokhoz. 

Stuttgarti jelentés szerint egész 
Württemberg területén feloszlat- 
ták azokat a katolikus egyesületeket, 

amelyeknek politikai szinezetük volt. A 

A párisi sajtó nagy megelégedés- 
sel fogadja a keleti szerződést. A 

Paris Soir megállapitja, hogy az 
egységes keleti frontnak nagy jelen- 

tősége van és első. ízben történik 
meg, hogy a béke vonala egysége- 

sen halad a Balti-tengertől a Fe- 
kete-tengerig. Ez kétségtelenül a 

francia politikának sikerél jelenti. 

A Temps szerint ennek a szerző- 

désnek igen nagy jelentősége van 

az európai béke szempontjából. 
ae ; 

oszlatták. Csak a tisztán vallási alapon 
müködő egyesületeket hagyták meg. 
Ludendorff tábornok a Volks- 

warte cimü lapban élesen támadja a 
Hitler-rezsimet. Kijelenti, hogy a német 
hadsereget a multban Róma és Juda tet- 
te tönkre, most pedig már a németek is 
müködnek a tönkretételén. Ludendorff 
kijelenti, hogy emelt fővel áll a helyén 
éppen ugy, amint emelt fővel járt a há- 
boruban a golyózápor között. 

A vezetése alatt álló hazafias 
szervezetet a kormány felosz- 

lathatta ugyan, azonban szivé- 
ből a bátorságotnem oszlat- 

hatta el. 
Német politikai körökben most érdeklő- 

déssel várják, hogy Hitler milyen vá- 

A felbomlás jelei mutatkoznak 
már a londoni konferencián, amelynek legtöbb 

delegációja csomagolni kezd 
és tisztában vannak vele, hogy 
az Európa közgazdasága részé- 

re végzetes lehet. 
Az angol kormány hivatalosan közölte a 
francia delegációval, hogy a francia va- 
lutapolitikát tovább nem támogathatja. 
A francia delegáció utra készen áll és 
minden pillanatban várja, hogy Párisból 
megkapja az utasitást a hazautazásra. 

Roosevelt elnök elutasitó válaszának 
oka az, hogy még nem látja elérkezett- 
nek az időt a dollár rögzitésére és azt 
tovább akarja higitani. 

Arról már lemondott Roose- 

velt, hogy a dollárt az 1923-ik 

alapon rögzitse, de ahhoz ra- 
gaszkodik, hogy a rögzités az 

1926-ik alapon történjék. 

muüködjenek tovább. 

Roosevelt elutasitó válasza következté- 

laszt ad Ludendorffnak. 

pon álló országok képviselői délután a 
S a voy-szállóban ülést tartottak. 

Ennek alapján közlést adtak ki, 
amelyben kijelentik, hogy szük- 

ségesnek tartják jelenlegi valu- 
táris politikájuk fentartását. 

Folytatják az aranyalapon álló aranypa- 
ritásos valutapolitikát és felszólitják 
jegybankjaikat, hogy ilyen irányban 

A világgazdasági konferencián teg- 
nap este a felbomlás jelei mutatkoztak. 
-legtöbb bizottság mál bizonytalan 
időre elnapolta üléseit.. Egyáltalán a 
hangulat igen pesszimisztikus és az a 
felfogás kezd urrá lenni a lelkeken, hogy 

ben a világgazdasági konferencia csődje 
elérkezett. A delegációk csomagolni kez- 

/ 
Londoni jelentés szerint az aranyala- denek. 
em azm 

fűvű köddel kellett megbivkózni az olasz 

Tour de Hongrie, a nagy magyaro 
kerékpárverseny. A versenyzők vasá 
reggel Győrből indultak az utolsó u 
kaszra Budapest felé. A kerékpáro 
ven kiléméteres tempóban tették meg 
utat, amelyen az olaszok leszakad 
élről. Az öldöklő küzdelem Pesthidegk 
érte el tetőpontját. A magas domb 
francia Durin száguldott fel eis 
mögötte karikázott a magyar Orc 
és harmadiknak a svájci Stettner 
posta a pedált. Budapest előtt Ste 
maradt és elsőnek Durin, utána Or 

; a hires spanyol tenorista les 
7 filmjében: 

Foxfiim 

Kiegészitésül: 

Fox- és Paramo 
hiradók 

Kedvező idő esetén ny 
mozi! 

szonnégy hydroplán a kikötő 
ringott. 

Az olasz légi jármüveknek hétf. 
gel kellett volna folytatni utjukat 
landi Ryekjevickig. Ez a repülők h 
dik utszakasza és távolsága ezeröt 
kilőméter. A tenger felől azonban 
vezőtlen meteorológiai jelentések é 
tek és igy a felszállást mára hala 
ták. Ma indulnak el és legközelebb 
juk a La bra dor-élsziget, amel 

amerikai terület. Onnan aztán 
végig amerikai kontinens felett fol 
ják utjukat, amelynek végén Csi 
ban a Michigan-tó vizére ereszkedn 
A londonderryi kikötőben egy ki 

csi motorcsolnak olyan közel jött 
pülőkhöz, hogy Balbo miniszter 
megsértette. Azonnal hozzáfi 

kijavitásához. 
zzmna 

auz de a 

öt napos küzdelem után véget 

A Balbo légügyi hiniszter vezetése 
alatt Amerikába szálló huszonnégy olasz 
repülőgép Amsterdamból vasárnap reg- 
gel indult tovább utjának második sza- 
kaszára. Ez a második szakasz Amster- 
damból az irországi Londonderryig szólt 
és távolsága ezer Kilóméter. Amsterdam- 
ból vasárnap reggel hét órakor szállott 
fel Balbo vezérgépe és utána ötpercen- 

döbbenést keltett Londonban kint emelkedtek hármasával a többi re- 
pülőgépek is a magasba. Az ut simán 

. 

vepülőknek, akik m indulnak az óceán iölé 
folyt le annak ellenére, hogy a tenger 
egy részén sürü ködbe kerültek, amely 
miatt kénytelenek voltak egészen ala- 
csonyan repülni. Azután egyszerre szét- 
oszlott a köd és a huszonnégy olasz re- 
pülőgép napsütésben szállott Irország 
felé. Amikor azonban Skócia fölé ér- 
keztek, ujból ködbe jutottak, amely el- 
Kisérte őket Londonderryig. Ennek elle- 
nére minden baj nélkül jutottak célhoz 
és délután két órakor már mind a hu- 

harmadiknak a német Hándel, negy 
nek a francia Carapezzi és ötödikn 
svájci Stettner futott be a célba. A 
kerékpárverseny összetett versen 
svájci Stettner nyerte el a legszebb 
sitménnyel, mig a csapatversenyt M: 
ország nyerte. A csapatverser 
helyére Magyarország második csa, 
került, a harmadik helyet Olas: 
foglalta el, a negyedikre Franciaor 
ötödik helyre Németország, a hat 
helyre Svájc és az utolsó helyre Le 
ország került. 



adat. A szerencsétlenség ugy tör- 

Ik tötte a bányát. A Solymár-akná- 

kedtek, elérték a napvilágot. Az- 

I 

elenebb lett. 

i svörösvári kőszénbányában - 

I key megirtuk - tizenegy bányászt 
a külvilágtól az aknába betörő 

1gy az üzemen kivül levő Erzsé- 
nából a felgyülemlett talajviz és 
ttörte a Solymár-akna falát 

Igozó többszáz bányász kétségbe- 
menekült az áradat elől és tizen- 
nyász kivételével, akik az akná- 

ikadatlanul folyt a munka a tizen- 

1 nyász kimentésére. A mentőosz- 
s Ú éjjel-nappal dolgozva, méteren- 

zelitették meg az elöntött aknát, 
nkájuk az idő mulásával mind re- 

levanöt óra mult el már a szeren- 
1ség bekövetkezésétől, amikor a 

k gyenleles koposásokra lettek 
A 

Henálán hilntsek 
Matusha szivesziert Bétsbűl Budanesíre 

tus ka Szilveszter, a biatorbá- 

isuti merénylő, immár Magyaror- 
n van. Jelentettük, hogy a magyar 

trák igazságügyi hatóságok között 
idultak a tárgyalások arra vonat- 
ag, hogy Matuskát adják ki Ma- 

rszágnak. A tárgyalások a mult 
befejeződtek és Bécsből tegnap 
hat órakor inditották utnak Ma- 
Szilvesztert Hegyeshalom felé. 

ből négy fegyveres fogházőr uta- 
Hegyeshalomra, ahol a bécsi gyors- 
i tal odaérkezett Matuskát átvették 

k kartársaiktól. 

A négy fogházőz a megbilin- 
cselt Matuska Szilveszterrel a 

104g gyorsvonat egyik külön fülké- 
jjében utazott Győrig. 

e szállottak a fogollyal és átültek 

a budapesti személyvonatba. Buda- 
en a keleti pályaudvaron óriási nép- 
g gyülekezett össze arra a hirre, 
Matuska Szilveszter este hat óra- 

megérkezik. A kiváncsiak azonban 

a várakoztak, mert Matuskát egyik 

apest előtti kisebb állomáson szálli- 
k le a vonatról és zárt fogolyszállitó 

n vitték el a pestvidéki törvényszék 

szségi fogházába. Felszeghy 
ert dr. vizsgálóbiró már ma kezdi 
Matuska Szilveszter kihallgatását. 

vomozás után, amelynek során ki- 
nek vele a biatorbágyi viadukthoz is, 
skát visszaadják az osztrák hatósá- 

Matuska Bécsben leüli hat évi 
büntetését és csak azután ke- 

rül majd a magyar biróság elé. 

atuska Szilveszteren az uton szürke 
volt, lábán lakkcipőt hordott. Ke- 

lábán bilincs volt. A vonaton a fog- 

rál 

4 

ost részletesen kihallgatják, mert 
miékezete kezd kihagyni. Azután el- 

edett vele, hogy milyen nagy fel- 

ják Magyarországnak és 

ra sokat fognak róla irni az 

1 ujságirók. 

azért történik, mert hires ember 

figyelmesek. A kopogás a bányában el- 

zárt munkásoktól eredt, akik remény- 
kedve várták a segitséget. A jelre foko- 

zott erővel folyt tovább a munka és 

levanöt ótai tettenetes viaskodás után kilenc 

inyászt elevenen kiszabaditottak a bányasivból 
kadt társaitol. Albrecht Vencel a kilenc 

bányászt szabályos őrségbe osztotta be 

több napos rettenetes küzdelem után él- 

ve megmentettek kilenc bányászt, akik 

a bánya egyik magasabb helyén mellig 
érő vizben várták a halál torkából való 
kimentésüket. A kilenc bányász annak 

köszönheti megmenekülését, hogy akadt 
közöttük egy, a negyvennyolc éves 

Albrecht Vencel, aki tizenöt éve dol- 

gozik a bányában és ismeri az összes ki- 

járatokat. Ez a bányász átvette a pa- 
rancsnokságot és olyan helyre vezette 

társait, ahol a viz el nem önthette őket 
és ahol remélhették, hogy a mentőosz- 

tag eléri őket. 

A tizenegy bányász közül kettő a ve 

szedelemben elveszitette a fejét és elsza- 
rr 

. Büdapesten a Gyorskocsi-utcai fogház 

egyik külön cellájában helyezték el Ma- 
tuskát, aki körülbelül négy hétig lesz a 
pestvidéki ügyészség fogházának lakója. 
Az ügyészség orvosszakértőkkel is meg- 
vizsgáltatja. Kijelentették, hogy a vizs- 
gálatot most teljesen befejezik és még a 
vádiratot is elkészitik. Minderre azért 
van szükség, mert évek mulva, amikor 

majd főtárgyalásra kerül Magyarorszá- 
gon Matuska ügye, számos tanu már 

De verve nény iunházór ozia 

nem lesz az élők között, mások pedie 

mmmm 

és az őröknek volt a kötelessége, hogy a 

többieket ébren tartsák. Az élelmük már 

tizenhat óra után elfogyott és a hideg 

viz miatt rettenetesen szenvedtek. 

Nyolcvanöt óra után hallották meg a 

bányászok a segélycsapat csákányainak 

ütéseit és öröm fogta el őket, mert tud- 

ták, hogy keresik őket. 

Amikor felszinre hozták őket, meg- 

szólaltak a bányatelep összes szirénái és 

a harangok, a bányatelep bejáratánál 

álló tömeg pedig örömujjongásban tört 

ki. A borzalmas küzdelemtől kimerült 

bányászokat a budapesti Ujszentjános- 

kórházba szállitották, ahol már a javu- 

lás utján vannak. A két eltünt bányász 

felkutatására pedig serényen tovább 

folytatják a mentési munkálatokat. 

már nem fognak világosan emlékezni. 

Matuska az egész uton sokat beszélt 
kisérőivel. Amikor azonban a vonat kö- 
zeledett a biatorbágyi viadukthoz, egy- 

szerre elnémult. 
A viadukton komoran nézett 
maga elé és elkapta a fejét a 

viadukt vaskorlátjáról. 

A detektivek is némák voltak és feszül- 

ten figyelték Matuska arcát, amelyen 
látszott, hogy a merénylő bensejében 
nagy vihar megy végbe. 

. 

A szóbeli érettségi vizsgálatok Temesvá- 

rott vasárnap is folytak. A Carmen Sylva 
liceumban müködő bizottság vasárnap 

ujabb husz növendéket vizsgáztatott. A 

jelöltek közül tizenkilenc a Carmen Sylva 

leányliceum növendéke volt, mig egy Jasi- 
ból került Temesvárra. A vizsgáztatott je- 

löltek közül a Carmen Sylva hat növen- 

déke elbukott, a többiek sikerrel vizsgáz- 

tak. Névsoruk a következő: Balanescu 

Aurélia, Baruch Mária, Blaga Mária, 

Boiangiu Margit, Caltun Margit, Ciocarlie 

Viktoria, Coman Angéla, Diacu Zsófia, 

Huma Éva, Jakobics Jolán, Ivan Viktoria, 

Lungulescu Anna, Medvesen Anka és Le- 

padatu Cézár (Jasi). A Diaconovici Logá- 

ban csak vasárnap délelőtt vizsgáztatott a 

bizottság, amely elé tizenkét jelölt lépett. 

Ezek közül kettő megbukott, mig tizet a 

bizottság érettnek nyilvánitott. 
A Carmen Syiva liceumban működő bi- 

zottság tegnap befejezte munkáját. A bi- 

A temesvári Carmen Syiva liceumban működő 

bizottság előtt az érettségi vizsga véget ért 
zottság tegnap a Carmen Sylva leányli- 

ceum tizenegy növendékét vizsgáztatta, 

akik valamennyien átmentek a vizsgán. Az 

utolsónak vizsgázott jelöltek névsora a kö- 

vetkező: Bumbescu Ölimpia, Mihailovici 

Veturia, Popovici Mária, Radu IHlona, Sta- 

noevici Emma, Sopron Viktoria, Takács Er- 

zsébet, Ternea Viorica, Vasilescu Valéria, 

Vuici Ibolyka és Weber Juliána. 

A Loga liceumban müködő bizottság 

előtt tegnap a temesvári állami német li- 

cium husz jelöltje vizsgázott, akik közül 

három megbukott. A sikerrel vizsgázott 

tizenhét érett neve a következő: Dengl Fe- 

renc, Bartl József, Friezelhahn János, 

Gies Lajos, Pack Zeno, Kugler János, Bel- 

ler Péter, Boscher Ede, Grad! Pál, Heine 

Ottó, Höckl Antal, Kobiljar Ernő, Mag 

László, Pink János, Rein Rezső, Richter 

Ignác és Schneider Mihály. Az érettségi 

vizsgálatok a Loga liceumban ma folyta- 

tódnak. 
rs mymkyorz ó 

csoportja nemrégiben Szovátán akart 

nagygyülést tartani, amelyen az ugyne- 
vezett akcionisták Ma niu melletti tün- 
tetést készitettek elő. Ezt a gyülést ma- 

ga Maniu fujta le, mire most Kolozsvá- 

rott tartottak a kormánypárti ifjak gyü- 

lést, melyen megjelent Vaida minisz- 

terelnök is. Ez a gyülés mintegy ellensu- 

yőzása lett a Maniu ivelnek tervezett 

A kormánypárt erdélyi ifjusága leg- 

közelebb kiáltvánnyal fordul az 

ország népéhez . esetleg olyan szenzációs események t 

; llen. ülésen Erdély minden nek, melyek a politikában ige mél 
A nemzeti parasztpárt erdélyi ifjusagi [ gyülése ellen. A gyülése ély n változásokat okoznak. Saveanu és 

részéből igen sokan jeléntek meg és 

arra a Bánság is elküldötte a maga kép- 

és Subtire Jonel dr. a temesi ifjusági 

tagozat elnökének személyében. 

A vezérszónok természetesen Vaida 

Sándor miniszterelnök volt, aki különö- 

sen azt hangsulyozta ki, hogy közte 

ságot választottak. Elhatározták egy- 

ben, hogy legközelebb kiáltvánnyal for- 

dulnak az ország népéhez. 

résztvevői hódoló táviratot küldtek a 

királynak és üdvözölték Maniut is, akit 

bizalmukról biztositottak. 

3. OLDAL 

Maniu mindenkor az ország érdekeit tar- 

totta szem előtt és az ország érdekében 

fejt ki tevékenységet ma is. Szólt az ifju- 

ság szerepéről is. Legfontosabb hivatása 

az ifjuságnak, hogy a nép nagy tömegei- 

vel állandó kontaktusban legyen. Tilea 

alminiszter és P o p a Adám krassói kép- 

viselő beszélt még, mire szervező bizott- 

A gyülés 

viselőit Ba ra n Koriolán dr. prefektus 

firatóünnep flónácon 
Kedves magyar ünnep volt a Magyar 

Párt rónáci tagozatának aratóünnepélye. 

Sokszáz főnyi tömeg jött össze az Illés- 

féle nagyvendéglő hatalmas kertjében, de 

rengeteg volt azoknak száma is, akik 

kénytelenek voltak visszafordulni hely 

hiányában. Az előadást husz magyarruhás 

pár felvonulása vezette be, majd kezdetét 

vette az Aratóünnepély, amelyet Kubán 

Endre, a Déli Hirlap szerkesztője szerzett. 

A pompás, magyar darabban mintegy 

ötven szereplő adta tudása legjavát. 

Vuchetich Endre dr.,, a Déli Hirlap 

főszerkesztője az aratás és az aratóünnep 

szimbólikus jelentőségéről beszélt. Előadá- 

sát nagy tetszéssel fogadta a közönség. 

Ezután bankett volt az Illés-vendéglő ter- 

meiben, amelyen több felköszöntő hang, 

zott el. A vacsorát követően Na gy István 

magyar dalokat énekelt, majd Dóczy 

Manyi Brahms-magyar táncát táncolta el. 

A müűsor befejezéseként a mükedvelők „A 

gyermek Istentől van" cimü egyfelvonásos 

bohózatot adták elő teljes felkészültséggel. 

Utána reggelig tartó tánc következett. A 

zenét a Haladókör zenekara szolgáltatta 

Láng Lajos karnagy vezénylete alatt és 

egy kitünő cigányzenekar muzsikált. Az 

ünnepség felejthetetlen élménye maradt 

minden résztvevőnek és sikeréért Dóczy, 

Lajos tagozati elnököt és Meskó Sándor 

főrendezőt illeti dicséret. 

Komoly megegyezés 
készül a két uherális tabor közütt 
a kormányzás mielűhbi átvélelére 
Duca Bukarestbe érkezett külföldi ut- 

járól, melynek célja a régi liberális kap- 

csolatok felujitása volt. A pályaudvaron 

nagy számban várták hivei, de sem az állo- 

máson, sem a végrehajtóbizottság ülésén 

nem jelent meg Angelescu volt közok- 

tatásügyi miniszter, Saveanu volt köz- 

egészségügyi miniszter és még többen, 

akik hivei a két liberális párt kibékülésé- 

nek. A gyülésen Duca beszámolt külföldi 

tapasztalatairól, végül pedig szólt azokról 

is, akik távol maradtak. Véleménye szerint 

ezek azért nem jelentek meg, mert fegye 
- 

mi folyik ellenük bizonyos a pártra vonat- 

kozólag tett sértő kijelentések miatt. A 

gyülésen elhatározták, hogy manifesztu- 

mot intéznek a nemzethez. Ettől nem 

nagyon ijedt meg a kormány, azonban, 

mikor tegnap Duca és a végrehajtóbizott- 

sági ülésről tüntetően távol maradt Ange- 

lescu és Saveanu között bizalmas eszme- 

csere indult meg, ez a tény magában 

Sokkal kellemetlenebbül érintette a Kor- 

mányt. Azt hiszik ugyanis, hogy a két li- 

berális párt között hatalmas lépéssel 

ladt előre a megegyezés ügye és id 

lescu állanak ugyanis annak a csopor 

Duca és Bratianu György hiv 

salltólz 1 már meg is volna a m 

Maniu között nincsen semmiféle ellenté 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
slvARnos, szenreYöneYTÉs 

4. szám. 

előtizetési arak: 

Románlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 780- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre i160, félévre 300, egész évre 600 

leit tizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 10 pengő 
Magyarországi ny ugdjasok havonta 3. 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek 

Teleton: 
4-62, este 10 óra után 14-6 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért ; 
tőszerkesztő felel 

A Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása 

A Juventus Salvator 
műsoros kertmegnyitó 

ünnepélye 
A Juventus Salvator erzsébetvá- 

rosi katolikus ifjusági egyesület a mult év- 

ben nagy népszerüségre szert tett kerti 

ünnepélyeit ebben az évben is rendszeresen 

megtartja két hetenkint. Ezeknek beveze- 

tője volt az a nagyszabásu kertmegnyitás, 

amelyet a Juventus Salvator Mühle Vil- 

mos-utca 3. szám alatti otthonában most 

rendezett. A közönség igen nagy számban 

jelent meg és ezzel is tanujelét adta annak 

az értékelésnek, amellyel a a Juventus 

Salvator társadalmi és szociális munkájá- 

val szemben viseltetik. A kivilágitott, virá- 

gokkal és árnyas fákkal dus kertben asz- 
talok mellett ülő közönségnek értékes 

müűsorban volt élvezete. A Juventus Salva- 
tor zenekarának bevezető muzsikája után 

Páter Kassovicz László üdvözölte a 

vendégeket. A müsor kiemelkedő számai 

voltak B. Kulcsár Juliska operaénekes- 

nő és Mihályffy Emil énekes remek 

énekszámai, amelyeket Irsay Nándor 

zongorakisérete mellett adtak elő. Hatásos 

volt Illésné Sas Jolán két saját költe- 

ményének elszavalása. Malvin Olga és 

Kempfner Mariska, Niedermayer 

Emil tánctanár növendékei Frint Lipót 

zongorakisérete mellett pompás magán- 

táncokat adtak elő. Thiery Ferenc szép 

hárfajátéka értékes teljesitmény volt. A 

müűsor nivójának emeléséhez járultak kar- 
énekeikkel a Magyar Dalárda, a Mehalai 

Dalárda és a Munkásdalárda. Páter Kasso- 
vicz László zárószavaival a pompás müsor, 

amelynek minden egyes számát tapsvihar 

koronázta, véget ért és megkezdődött a 
reggelig tartó tánc. 

IDŐJAÁRAS. A meteorológiai intézet je- 
lenti: Mérsékelten emelkedő meleggel egyes 

helyeken még kisebb esők várhatók. Te- 

mesvárott tegnap változó felhőzet mellett 

délben a hőmérő huszonhat fok meleget 
mutatott. , 
- Igazságügyi kinevezés Oravicán. Az 

oravicai törvényszéken a napokban két 
kinevezés történt. Grecu Virgil oravicai 
ügyvéd és a törvényszéki végrehajtói hi- 
vatal főnöke helyébe királyi dekrétummal 
Carianopol Györgyöt nevezték ki, mig 
Fomino Jenő suceavai törvényszéki jog- 

gyakornokot az oravicai törvényszék vég- 

rehajtójává nevezték ki. 

A Magyar Párt ifjusági tagozata fel- 
kéri ping-pongozó tagjait, hogy ma, ked- 

den julius 4-én este nyolc órakor feltétle- 
ül jelenjenek meg. 

- Konstanca mellett egymásba futott 

petróleumvonat. Nyolc kocsi teljesen 

ely meghaladja : az egymillió leit, ember- 
letben nem esett kár, annak köszönhető, 
ogy vasutasok idejében leugráltak a 

Igy csak kisebb sérüléseket 

sszetört és hogy az anyagi kár mellett, 

bor Imrét ő gyilkolta meg szóváltásból 

VENIZELOSZ ISMÉT GYŐZÖTT. Gö- 

rögországban vasárnap ujból parlamenti 
választások voltak. Kaldarisz pártja, 
amely néhány hónap előtt kibuktatta a 
parlamentből Venizelosz pártját, most 

elenyésző kisebbségben maradt. Venize- 
losz hivei nagy arányokban győztek. 

- Loichita városi gazdasági tanácsnok 
- ijogtudományi doktor. A városi tisztvi- 
selői kar egy rokonszenves tagjának sike- 

réről számolunk be. Loichita Eutim 

városi gazdasági tanácsnokot a csernovici 

egyetemen a jogtudományok tudorává 

avatták. Loichita Eutim dr. 1896-ban szü- 

letett a temesmegyei Zsebely községben, 

ahol édesapja jómódu gazda. A gimnáziu- 

mot a karánsebesi állami főgimnáziumban 

végezte és az érettségi vizsgálat után köz- 

tisztviselő lett. 1923-ban került a város- 

hoz. Előbb a gazdasági hivatalban dolgo- 

zott, majd a főpolgármesteri hivatal tit- 

kára lett, ahonnan a fuvartelep élére ke- 

rült és 1931 augusztus 6-án nevezték ki 

gazdasági tanácsnoknak. Loichita Eutim 

dr., aki jogi tanulmányait magánuton vé- 
gezte, unokája Loichita Márk püspök- 

nek és unokafivére Loichita Oktáv te- 

mesvári vadászezredesnek és Loichita 
Vazul dr. egyetemi tanárnak. 

- CGardenparty a Pacsirtamezőben. A 

temesvári zsidó nőegyletek a zsidó gyer- 

mekek részére tervezett napközi otthonok 

létesitésének előmozditására a Pacsirta- 

mezőben sikerült gardenpartyt rendeztek. 

A cél érdekében az összes temesvári zsidó 

társadalmi egyesületek összefogtak és a 

fáradhatatlan munkával előkészitett gar- 

denparty kielégitő anyagi eredménnyel zá- 

rult. A fiatalság egyfolytában táncolt és a 

büffé, valamint a bár is nagy látogatott- 

ságnak örvendett. A zsidó nőegyletek a 

napközi otthonok javára julius 9-én, va- 

sárnap délután öt órakor a zsidó liceum- 
ban jótékonycélu előadást rendeznek. 

- Pisztolypárbaj Bukarestben. Viv- 
ták Filipescu Grigore és Cesianu 
György, a jegybank tisztviselője. A pár- 
baj oka az volt, hogy Filipescu lapja tá- 
madta Cesianu Dinut, Románia párisi 

követét, akit nem nagyon bántott a tá- 
madás, de annál jobban fájt a követ fi- 

vérének, aki provokáltatta Filipescut. A 
segédek először nem akarták egymás el- 

len engedni az ellenfeleket, de azután a 

becsületbiróság határozata alapján 

mégis megvolt tegnap a pisztolypárbaj, 
mely a felek épségben maradásával és 

további haragtartással végződött. 
- Árva fiucska tragiks halála. Fo- 

cornita Simon, tizenhárom éves árva 

fiu, a Nagyszentmiklós-nagyőszi vasuti 

vonal mentén legeltette gazdájának, Sic- 

lován János vasuti őrnek teheneit. A 

gyermek a sinek között játszadozott és 

annyira elmerült játékában, hogy nem látta 

a motorvonat közeledését. A mozdonyvezető 

szintén nem vette észre Focornita Simont, 

akinek a vonat térden felül mindkét lábát 

lemetszette. Azonnal beszállitották a lovri- 
ni kórházba, ahol a hatalmas vérveszteség 

következtében meghalt. 

6 személyes Valódi ezüsit 
egész eyőeszküz nagyon olcsón, 
modern sürgősen eladó. 

FISCHHOFF Belváros, Korv
in 

Mátyás-utca 6. 
Tel.: 18 09 Fischer-hag Tel.: 1809 
= Megkerült a szőlőhegyi bestiális 

gyilkos. A nagyváradi szőlőhegyen he- 
tek előtt elkövetett bestiális gyilkosság 
ügyében, amelynek - mint ismeretes - 
J ámbor Imre szolgalegény esett áldo- 
zatul, váratlan fordulat állott be. A 
rendőrség olyan adatokat kapott, ame- 
lyekből arra következtettek, hogy Ban: 
csa József gazdalegény, az egyik gazda 
fia követte el a gyilkosságot. A detek- 
tivek a legényt a rendőrségre kisérték, 
ahol rövid tagadás után részletes vallo- 
mást tett. Bancsa beismerte, hogy Jám- 

novics Lajos püspököt, mert szintén 

pásztorlevelét, amely elitéli a szokol- 

hogy a pásztorlevél megrágalmazta a 

zaz 

Gyárváros, 

Goga Oktávián a költő-politikus va- 

agrárpárt zászlaját. Hivei nagy számban 
jelentek meg a gyülésen, amelyet a Lö- 
vészkertben tartottak. Miután Grop- 

sian Mihály dr. tagozati elnök üdvö- 
zölte, Teicu János dr. krassói elnök 

tartott nagy beszédet, melyben támadta 
a kormányt. Megállapitása szerint a kor- 

mány ezrével szavazta meg a paragrafu- 

sokat, ami semmit sem használt, de bér- 

be adta a telefont és a gyufát, ami vi- 
szont mérhetetlen károkat okoz az or- 
szágnak. Véleménye szerint Goga elgon- 

dolásai alapján lehet csak ujrateremteni 
az országot. Utána Bogdan Antal dr. 
a temesi tagozat üdvözletét tolmácsolta, 

majd Nemoianu Péter dr. szörényi 
elnök biztositja Gogát a lakosság bizal- 
máról. Támadta a jelenlegi kormányt, 

amelynek szövetségi politikáját hibáz- 
tatja. Bra es cuszenátor szerint Buka- 
restben uj nagy fogházat épitenek, ami 
annak a jele, hogy a kormány nemso- 

ÜUj nyári ruhára van szüksége? 
Akkor látogassa meg a 

KANIZSA divatáruházat 

A hormány mác csak ideigzóváig tarthatja m 
- mondotia Goga Ohtavián pácijának 0ta 

zászlóbontása alkalmával 

sárnap Oravicán bontotta ki a nemzeti 

Andrássy-ut 

közül vál 

kára távozik. Furtuna Ho 
karesti költő beszélt még, maj 

volt miniszter birálta a nemzeti 

párt politikáját, Marinescu 
pedig uj utak követésének szük 

sét hangoztatta. 

Goga Oktávián beszélt ezut. 
fejtette, hogy Nagyromániát ne 

nek képzelte el, mint amilyen m 

ség van a közélet tisztaságára, ő 
ja főprogrampontjának. A korm 
csak ideig-óráig tarthatja magá 
nem következhetik utána, csak 
pártja. Ha a változás minden vái 
ellenére mégsem következnék b 
megkezdi a nép felrázását. E. 
hogy csak addig lássa a napo 

tiszta kezekkel szolgálja a nép i. 

dekeit. Goga beszédét a tömeg lell 

jenzéssel fogadta. A népgyülé. 
többszáz teritékes közebéd volt, 
számtalan felköszöntő hangzott el 
Goga visszautazott Bukarestbe. 

- Elutaztak az angol mérnökök Mosz- 
kvából. Moszkvai jelentés szerint 
Thornton és Macdonaldangol 

imérnökök szombaton elutaztak Croszor- 

szágból. Mára várják őket Londonba. 

- Kitüntetett lugosi ügyvéd. A lugosi 
ügyvédi kar egyik ismert tagját, Stoian 

János drt a király a Román Csillagrend 

lovagi jelvényeivel tüntette ki. 

- Képesitő vizsga a lugosi tanitónőkép- 
zőben. A lugosi tanitónőképzőben most 

tartották meg Pitu I. igazgatónő el- 
nöklete alatt a képesitő vizsgát, amelyre 

huszonkilenc végzett tanitónő jelent-e- 
zett. A jelöltek közül a következő husz 
végzett sikerrel: Schiopu Emilia, Laichi- 
ci Erzsébet, Pop Mária, Vasile Tatjána, 

Stoica Ilona, Agliceriu Zsófia, Siha Er- 

zsébet, Simu Livia, Putici Mária, Hajdu 

Emilia, Gociu Flóra, Eliasz Stefánia, 
Buta Julia, Andrei Kornélia, Buculei 
Mária, Jonescu Anna, Jucu Mária, Jovan 

Katalin és Gáspár Konstanca. 

- A mentők mulatsága. A temesvári 

mentőtársulat vasárnap este tartotta meg 

a Lunaparkban szokásos népünnepélyét. 

Az erkölcsi sikeren kivül a mulatság a 

hideg időjárás miatt anyagilag nem zárult 

olyan eredménnyel, mint azt a mentők 

megérdemelték volna. A sorsolás megtör- 

tént és a nyerőszámok listája a Déli Hir- 
lap kiadóhivatalában megtekinthető. 

- Hatalmas tüz. Frankfurtból jelen- 
tik, hogy a Farbenindustrie telepén teg- 
nap reggel tüz támadt, amely óriási mé- 
retekben harapózott el. A tüz egész na- 
pon keresztül pusztitott. A kár nagysá- 
gát még nem állapitották meg. 
rTiz napi fogházra itélt püspök. A 
szabadkai törvényszék másfél hónap 
előtt tiznapi fogházra itélte el Buda- 

aláirta és kihirdette a püspöki kar közös 

egyesületek soviniszta és vallásellenes 
irányát. A járásbiróság ugy találta, 

szokolt és azért hozott marasztaló itéle- 
tet. Az ügy felebbezés folytán a szabad- 
kai törvényszék elé került, amely az ité- 

kifolyólag. 

MILLIóS ÜZLET AMERIK 
OROSZORSZAÁG KÖZÖTT. Roo: 

nök beleegyezésével Amerika 

oroszország között most jött létre 

nagyobb üzlet. Négy millió dollár é 
mozdonyokat, gyapotot és egyéb áru 
delt a szovjet Amerikából. Az üzlel 

Armstrong-cég finanszirozza, 

szükséges pénzt egy esztendőre öt 

mellett adja kölcsön. Amerikában ha! 
lyozzák, hogy ez még nem elis 

szovjetnek, mert erről külön dip 

tárgyalások folynak. 

- A budapesti Nemzeti Szinház 

ja. Vojnovich Géza, a budapesti 

zeti Szinház kormánybiztosa tegn 
alá egy uj tag szerződését. Az 

szerződtetett tag Táray Ferenc 
akit a temesvári közönség is előnyös 

mer. ) 

- öngyilkos lett, mert felesé, 
tartóztatták. Scupcin Iia ü 

leségét nemrégiben letartóztattál 
munista üzelmek gyanuja miatt. 

mindent elkövetett, hogy feleség 
badlábra helyezzék, de ez nem si 
neki. Erre revolverrel fejbe lőtte 
és nyomban meghaltt 

- Amerika háborus készülő 
amerikai tengerészeti miniszter 
járult a tengerészeti vezérkar előlt 
téséhez. Eszerint Amerika két uj 
mas flottabázist épit és pedig az 
az Atlanti, a másikat a Csende 
partján. 

* Nyolc napos autobuszkiránd u 
kilóméteren 500 leiért. Utirány 
Montana, Resica, Anina, Steierdorf, 
la, Oravica, Sasca Montana, M 
Veche, Orsova, Herkulesfürdő, 
Mica, Franzdorf, Resica és Temes 
ponta legfeljebb 80 kilómétert 

elszállásolás az 500 leies viteldij 
laltatik. Indulás julius másodiká 
9 órakor. Jelentkezni lehet na 
után 1-4 óra között Bu 

letet jóváhagyta és igy az jogerős postafőtisztnél Erzsébetváros, Gát 



TATJAÁK A NYUGDIJAK 
ÉT. A temesvári pénzügy- 

g nyugdijosztálya ma folytat- 
i nyugdijak kifizetését. Egye- 
an csak a hatezer leit meg 
ó illetményeket fizetik ki. Ma, 

iorelun nyugdijasok jelentkez- 
holnap, szerdán az N-G betüs 

k kapják meg iletményeiket, 
6-án G-A kezdőbetüig fize- 

vugdijakat. A nyugdijosztály a 
s elkerülése végett ismét felszó- 

gdijasokat, hogy csak a kije- 
jelentkezzenek illetményeik- 
eknek felvételéhez szükséges 

kes adóhivatal bizonylata arról, 
! nyugdijasnak nincsen adóhátra- 

" 

z oravicai prefektus és polgármes- 
ntetése. A király Radován Mik- 

rassómegyei prefektust a román 

nd parancsnoki keresztjével, 

Illés dr. oravicai polgármestert 

anazon rend tisztikeresztjével 

efvarosi vendéglős hirtelen ha- 
ileselhöffer Mátyás ismert 
árosi vendéglős és volt hentes- 
,tegnap délben hetvenkét éves 

n hirtelen meghalt. Az idős ember 

ő délelőtt meglátogatta testvérét, 

Appeita uusztávné aki- 

eszelgetett, majd tizenegy óra táj- 

indult hazafelé. Alig érkezett ott- 

a, hirtelen rosszullét fogta el, el- 

tte eszméletét és néhány pere mul- 

halt. Halálát zivszélhüdés okoz- 

álát özvegye, született Andreivits 

s kiterjedt rokonság gyászolja. 

se holnap, szerdán délután öt 

a józsefvárosi Preyer-utca 19. 

aszházból megy végbe. 

4 temesi egyházmegye jubiláló pap- 

temesvári püspökség számos érde- 

apja jubilál julius hatodikán. Akkor 

gyanis negyven éve, hogy pappá 

iték őket. A jubiláns papok között 

runner Jakab boksánbányai plé- 

Ferch Mátyás apátkanonok, 

jJózse ujszentannai főesperes, 

t ofcsák Ferenc óbessenyői cimze- 

nonok, Szolinger Antal nőrin- 

bános és Wallaskievicz Rezső 

plébános. A jubileumot hiveik köré- 

neplik meg, kivéve Brunner Jakab 

i plébánost, aki a temesvári irgal- 

d kórházában fekszik betegen. 

én diákok találkozója. Most volt 
zójuk azoknak, akik huszonöt év 

temesvári kereskedelmi iskolában 

égiztek. A negyedszázad előtt vég- 

tvenhat egykori tanuló közül a kö- 
zők jelentek meg: Angerbauer Jenő, 

er Sándor, Gatter Aurél, Oberst Ber- 

ebesztha Károly, Dragan Miklós, 

ager Dezső, Szittner János, Hofer Ká- 

rexler Géza, Muntyán Lajos, Bősz 

Warnusz Jenő. Kilencen kimen- 

magukat, tizen meghaltak, huszon- 

n pedig ismeretlen helyen tartózkod- 

A volt iskolatársak este a Pacsirta- 
endéglőben ismerkedési estélyre jöt- 

ssze családtagjaikkal együtt. Oberst 

it mondott talpraesett felköszöntőt, 

Angerbauer Jenő, Dragan Miklós és 

elevenitettek fel régi emlékeket. 

p a kereskedelmi iskolában a disz- 

n volt összejövettel, ahol Peré- 

CGéza mondott tartalmas beszédet 

pedig kimentek a temetőbe, ahol 

oszoruzták elhunyt tanáraik és volt 

0 

a 

Ausztriában vasárnap szélcsend ural- 
kodott a belpolitikai téren. Kiemelkedik 

azonban az eseménytelenségből az a két 

beszéd, amelyek egyikét Miklas köz- 
társasági elnök, a másikát pedig D. 0 11- 

fusskancellár tartotta. 

Miklas elnök vasárnap Gmundenben 

járt, ahol az osztrák-német viszonyról 
beszélt. Ausztria - mondotta - soha- 
sem fogja megengedni, hogy egyesek ön- 
kénye teljesedjék rajta. Minden rosszat 
akarnak azok, akik bizonyos terv kierő- 
szakolására törekszenek. Ausztria soha- 
sem fogja ezt az erőszakot eltürni. Ausz- 
tria elég erős lesz arri, hogy fellépjen 

Ausztriát nem lehet rábirni, hogy 
Nyugatmagyarországról lemondjon 

magyarországi Kismártonban járt, ahol 

egy népgyülésen beszédet mondott. Jól 

tudjuk - mondotta - hogy az utóbbi 

szág hovátartozandóságának kérdését 

hat minket arra, hogy ebben az ügyben 

engedékenyek legyünk. A Burgenland 

Ausztriáé és az is marad. Nem állhat elő 

amely képes lenne Ausztriát rábirni, 

hogy Nyugatmagyarországról lemond- 

azok ellen, akik saját népük e ellen tör- jon. Ez elszakithatatlanul Ausztriáé. 

nek. 

Dollfuss kancellár vasárnap a nyugat- 

napok különböző fantasztikus kombiná- 

ciói között felvetették Nyugatmagyaror- 

is. Semmiféle politikai barátság nem bir- 

olyan nemzetközi politikai helyzet, 

Részletesen beszámoltunk annak ide- 
jén arról, hogy a nagybecskereki járás- 
ban levő és jelenleg Jugoszláviában fek- 
vő Nagytorák községpen Weszter 
Miklós jómódu gazda gyanus körülmé- 
nyek között meghalt Feleségére irá- 

volt, hogy a házaspár igen rosszul élt 

egymással és nyilvánvaló volt, hogy az 

asszony ugy akart izgága férjétől meg- 

szabadulni, hogy arzént kevert az éte- 

becskereki törvényszék Weszter Miklós- 

nét életfogytiglani fegyházra itélte és 

ezt az itéletet, mint megirtuk, jóvá- 

hagyta a legfelső biróság is. Az itélet- 

Weszter Miklósné édesanyja, özvegy 

Schiff Mihályné fölakasztotta magát. 

Az első órákban az a hit terjedt el, 

Megmérgezie vejét, t meri nem nőzhette a szenvedési 

melyben leányának a férje mellett része volt 

nyult a gyanu, mert közismert dolog 

lébe, amitől az végre meghalt. A nagy- 

nek jogerőre való emelkedése után 

hogy Schiff Mihályné a leánya sorsa 

miatti szégyenében követett el öngyil- 

kosságot. Hamarosan kiderült azután, 

hogy az öngyilkosság oka lelkiismereti 

furdalás volt, mert Weszter Miklós meg- 

gyilkolásában nem a felesége, hanem az 

anyósa volt a bünös. Özvegy Schiff Mi- 

hályné két levelet hagyott hátra és pe- 

dig egyet a csendőrségnek, egyet meg a 

családjának. Mindkét levélben megirja, 

hogy vejét, Weszter Miklós gazdát, ő 

mérgezte meg és pedig azért, mert nem 

nézhette azt a szenvedést és megalázást, 

amelyben leányának a férje mellett ré- 

sze volt. Amikor a fogházban közölték 

Weszter Miklósnéval anyja öngyilkossá- 

gát, magához kérette Brétics Dusán 

dr. ügyvédet és megbizta, hogy terjesz- 

szen a biróság elé perujitási kérelmet. A 

hatóságok uj vizsgálatot inditanak. 
zzo 

- A resicai Magyar Olvasókör mü- 

kedvelői gárdája előadta a Muzsikus 

Ferkó cimü operettet és kitünő előadás- 

sal nagy elismerést aratott. Az előadás 

főszereplői Kleck K, Lastofka I., 

Frauenhofer József, Czilczeri Benő és 

Szabó Sándor voltak, akiket a nagyszá- 

mu közönség lelkesen ünnepelt. A ren- 

dezésért S1ifk a Gézát illeti elismerés, 

mig a zenekiséretet Rohr Péter ve- 

zényletével az UDR zenekara szolgál- 

tatta kitünően. Az előadás után tánc kö- 

vetkezett. 

- Román gimnázium és püspökség 

Versecen. A román-jugoszláv egyez- 

mény értelmében Versec lesz a jugo- 

szláviai románság kulturális központja, 

ahol hamarosan egész sereg kulturális 

intézmény létesül. Versecen már az ősz- 

szel kezdődő uj tanév elején megnyilik a 

román gimnázium és a román tanitó- 

képző, amelyeknek tannyelve román lesz. 

A két iskola létesitéséhez a román 
állam 

tizenhat millió leiel járul hozzá. A meg- 

egyezés szerint a román gimnázium és a 

román tanitóképzőintézet tanárai romá- 

hok lesznek, akiket Romániából fognak 

meghivni. Még ebben az esztendőben 

megválasztják a jugoszláviai román püs- 

pököt, akinek székhelye szintén Versec 

lesz. A román püspökség létesitéséhez a 

vomán állam tizenöt millió leiel járul 

hozzá. 1 ársaik sirját. 

- Rekordot javit a Zeppelin. Fried- 

richshafenből jelentik, hogy a Zeppe- 

lin óriási léghajó vasárnap este indult 

el legujabb délamerikai utjára. A lég- 

hajó fedélzetéről érkezett rádiójelenté- 

sek szerint a léghajón minden rendben 

van és a Zeppelin óránkint százhetven 

kilóméteres sebességgel halad, amivel 

saját eddigi rekordját megjavitja. 

- Az Erzsébet-leányklub nagysikerü 

kerti ünnepélyt rendezett gyárvárosi egye- 

sületi helyiségeiben. A gardenpartyn a te- 

mesvári katolikus társadalom szinejava 

volt jelen, élén Pacha Agost dr. püspök- 

kel, Rech Géza apáttal és Wegling 

János kanonokkal. A pompásan sikerült 

ünnepély rendezéséért Jonescu Nina, 

Blum Elza és Mann Mucus tagokat il- 

leti dicséret. 

Muükedvelői előadás Dettán. A Ma- 

gyar Nőegylet dettai tagozata szomba- 

ton, julius 8-án este hozza szinre a 

Park-vendéglő szinpadán a Kadétszere- 

lem cimü háromfelvonásos operettet. Az 

előadásra az előkészületek és próbák ja- 

Jager Margit végzik a rendezést és be- 

tanitást, de magukra vállalták a diszle- 

tek tervezését és a kellékek beszerzését 

mothné Jáger Melánia tanitja be. A két 

főszerepet Büch! Baba és Farkas László 

játszák, azonban a többi szerep is mind 

vában folynak. Feiglné Büchi Edit és 

is. A táncokat és az énekszámokat La- 

- Baran prefektus nyári szabadsága. 

Baran Koriolán dr. vármegyei prefektus 

megkezdte nyári szabadságát, amelyet 

Karlisbadban tölt el. Távollétejen 

Jonescu Gyula dr. szubprefektus he- 

lyettesiti. . 

- Halálozás. Petkovics Velimirné, 

született Braj Anka, életének negyven- 

harmadik évében meghalt. Az elhunytban, 

aki a szerb nőegylet agilis és jótékony tag- 

ja volt, Petkovics Velimir gyárvárosi fény- 

képész és mézeskalácsos nejét gyászolja. 

Temetése nagy részvét közepette ment 

végbe a gyárvárosi szerb temetőben. 

- Tüzrendészeti vizsgálat a gyárakban. 

Temesvár város vezetősége elrendelte, 

hogy a tüzrendészeti hatóságok az összes 

vállalatokat, gyárakat, üzemeket, stb. vizs- 

gálják felül, vajjon a városi tüzrendészet 

szabályait szigoruan betartják-e. A főpol- 

gármester felszólitja az összes érdekelte- 

ket, hogy a tüzrendészeti bizottság vizs- 

gálata elé ne görditsenek akadályt. 

- Drága szakértői vélemény. Kolozsvár 

városa nemrég megkérte Vidrighin 

Sztán szenátort, a temesvári vizimü volt 

igazgatóját, hogy vizsgálja meg alaposan 

a kolozsvári vizvezetéket. Vidrighin né- 

hány napon keresztül tartózkodott Kolozs- 

várot, megejtette a vizsgálatot és tapasz- 

talatait és tanácsait irásba foglalta. Már 

akkor hangzottak el hangok, hogy ez a 

szakértői szemle sokba fog a városnak ke- 

rülni, de az ideiglenes bizottság megnyug- 

tatta az aggodalmaskodókat azzal, hogy 

Vidrighin csakis készkiadásait fogja fel- 

számitani. Tegnap aztán nagy meglepetés- 

re Vidrighin Sztánnak hatvanezer leit utal- 

tak ki. 

- A tartalékos tisztek országos szö- 
vetségének temesvári csoportja Thiery 

Vilmos nyugalmazott alezeredes elnök- 
lete alatt tartotta évi közgyülését. Be- 
jelentették, hogy ez év őszén Temesvá- 

rott tartják a tartalékos tisztek orszá- 

gos nagygyülését. Azután a vezetőséget 

választották meg. Diszelnök Bordan 

Szilviusz csendőrtábornok, elnök Mar- 

dan Dion lett. 

- Lugos város tiszta nyeresége. Lu- 

gos város 1932/33. költségvetési évének 

zárszámadásait most hozták nyilvános- 

ságra. Ebből kitünik, hogy Lugos városa 

még a gyenge inkasszó ellenére is két 

millió 3544 lei tiszta nyereséggel zárta 

le az évet. 

cCsodaszép műtárgyak, márkás por- 

cellánok, bronzok, márványok, ét- 

kező és uzsonna szervizek és min- 

den, amit keres, nálam kaphatók. 

FISCHHOf c 
Tel: 1800 Fischer-ház Tel.: 18-09 

- Amikor borjukból és tehenekből 

tehenekből és ökrökből barányokat tud- 

apadt. Az ellenőrök kutattak ennek oka 

szemelyzet összejátszott a mészárosok- 

kal és a nagy állatokat is mint bárán. 

sebb dijat kell fizetniök és igy óriási 

összegekkel kárositották meg a várost. 

elsőrangu műkedvelők kezében van. A vizsgálat tovább tolyik 

etmü uj regényünk összes folyta- 

tásait mindenki megkapia, 

aki most előtizet 

bárányok lesznek. Krajován megtörtént 

az a természeti csuda, hogy a borjukból, 

tak varazsolni. A krajovai városi vágó- 

hidon folytatott ellenőrzési vizsgálat s0- 

rán megállapitották, hogy a bárányvá- 

gatási barcak rendkivül nagy számban 

megszaporodtak, ellenben a borjuk, te- 

henek és ökrök vágása meglepő számban 

utan és megállapitották, hogy a vágóhidi 

kat szerepeltt:te. Ezekért ugyanis ki- 



6. OLDAL 

- Csehszlovák tüzérek Temesvárott. Az 

a csehszlovák üteg, amely a cattarói lő- 

gyakorlatokon vett részt, a hazafelé való 

utjában ismét átutazik Temesvárott. A 

csehszlováki katonaság julius 8-án, szom- 

baton este érkezik Temesvárra és itt né- 
hány órát fognak tartózkodni. 

- Az amerikai banditavilág rejtelmei- 

ből. Egy newyorki szállodában két esz- 
tendő előtt - mint ismeretes - rostává 
lőtték Jack Diamond ismert szesz- 
csempész vezért. Tegnap reggel brook- 

lyni lakásán szétzuzott fejjel holtan ta- 

lálták Jack Diamond özvegyét. Az asz- 

szony az utóbbi időben feljesen elszegé- 

nyedett és abból tartotta fent életét, 

hogy vásári bódékban tiz cent ellenében 

elmesélte a férje élettörténetét. Azt hi- 
szik, hogy az asszonyt Jack Diamond 

bandájának emberei gyilkolták meg, 

akik az özvegyet gyanusitották azzal, 

hogy annak idején féltékenységi roha- 

mában férje nyakára vezette a rendőr- 

séget. 

Walisberg magaslati nyaraló 
1000 méter a tenger szine felett 

megnyilt. 
Szabad strand, lég- és homokfürdő. 
Elsőrendü házikonyha. Pensiorendszer 
tetszés szerint. ülönösen ajánlható 
magaslati levegőváltozás gyermekek ré- 
szére. Állomás: Slatina mica a Caran- 
sebes-Orsova vonalon, ahol autó áll a 
vendégek rendelkezésére. Szobák 20- 

leitől. Prospektust a vezetőség: 

I. Weinfurter Wolfsbera, 
Jud. Severin, küld kivánatra. 

* Olcsó utazás Magyarországra. Az ipar- 

müvészeti kiállitás rendezésével kapcsolat- 

ban a magyar államvasutak abban a ked- 

vezményben részesitik az utasokat, hogy 

julius 15-ig ugy a gyors-, mint a személy- 

vonatokon az első osztályban másodosztá- 

lyu, a második osztályban harmadosz- 

tályu jeggyel, a harmadik osztályban pedig 
fél másodosztályu jeggyel utazhatnak. Az 

igazolványokkal, amelyek a Déli Hirlap 

kiadóhivatalában kaphatók, huszonnégy 
órás budapesti tartózkodás után a belépő 
határállomásra, legalább negyvennyolc 
órás budapesti tartózkodás után pedig bár- 
mely más határállomásig lehet utazni. Ez 
tehát rendkivül kedvező alkalom azoknak, 
akik Bécsbe akarnak utazni. A jegyet lehet 
csak odautazásra váltani. Az igazolványt 
az Iparmüvészeti Társulat palotájában 
(Andrássy-ut 69) kell lebélyegeztetni. Az 
igazolvány ára 100 lei és már kapható a 
Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

Sráthenyi 
az. Szamatórium 
a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 

tésebb szanatorlumi ellátást el 

- észeg ember borzalmas tüzhalála. 
Budapesten Illés József ötvennégy 
esztendős munkás az elmult éjszaka má- 
moros fejjel tért haza. Rumos teát akart 
magának még késziteni és azért vizet 
akart forralni a gyorsfőzőn. Részegen 

azonban feldöntötte a spirituszégőt és 
arccal a lángokra esett. Arca teljesen 
összeégett és meggyulladt a ruhája is. 
Reggelre Illés Józsefet holtan találták. 
- Az Erdélyi flet cimü folyóirat a 

legrégibb és legbátrabb szószólója a tár- 
sadalom különböző rétegeinek. Egyfor- 
mán hasznos szegénynek, gazdagnak, 
mert minden politikai, gazdasági és kul- 
turális eseményről pontosan beszámol. 
Aki olvassa az Erdélyi Eletet, elősegiti 
azt az ujságot, amely a kisebbség jogai- 
ért harcol. Románia minden városában 
megkaphatja az Erdélyi Élet legujabb 

Arad. 
Sszámát. zelkesztősér és kiadóhivatal: 

A Budai 11 második mérkőzésén is 
sikerült győznie a TAC ellen 2:1 (1:1) 
arányban. A Budai 11 jó futballt kulti- 
vál, sajnos a temesvári csapatok nem 
tudták teljes erejének kifejtésére kény- 
szeriteni. Sem a Kinizsi, sem a TAC csa- 

társoraik révén nem voltak képesek jó 
teljesitményt nyujtani. A Budai 11 telje- 

sitményének külön elismerése az, hogy 
az együttes Romániában turázik és rö- 
vid idő alatt már tizenkettedik mérkőzé- 
sét abszolválta. 
A nemzetközi mérkőzés után lépett a 
pályára a nemzeti liga két csapatja,a ko- 
lozsvári Románia és a TMTE A kolozs- 

Sport 
Küliöldi utján félsikertel szevepelt a Ripensia, 
itthon pedig a 0IN2 a kolozsvári tomániával 

szemben alulmatadt 
mutatott jó játékot, a második félidőben 
megelégedett azzal, hogy egy gólkülönb- 
ségü győzelemmel várja a jövő vasárna- 
pon otthonában, a TMTE csapatát. A 
második félidőben magára talált a 
TMTE együttese és az eredményen sike- 
rült szépiteni. A mérkőzést vezető biró, 
Morar Teofil iskolát mutatott be a 
pártatlan biráskodásból. Eredmény 2:1 
(2:0) a Románia javára. 
Külföldön a Ripensia öregbitette 

a román sport hirnevét, bár első mérkő- 

zését Belgrádban a BSK ellen 2:1 (1:0) 
aranyban elveszitette, de másnap a sza- 

badkai ZsAK ellen szép játék után 4:1 
(1:0) arányban győzött. véri csapat különösen az első félidőben 

A temesvári Előre 
három 

Románia ezévi evezősbajnokságait 
Aradon bonyolitották le és azokon a te- 
mesvári Előre evezősegylet kitünően 
szerepelt. A temesvári egyesület ver- 
senyzői három bajnokságot nyertek 
olyan izgalmas küzdelmekben, amelyek 
minden várakozást felülmultak. A pom- 
pásan küzdő Előre evezősök kitünő sze- 
repléseikkel a szakkörök teljes dicsére- 
tét érdemelték ki. A versenyek eredmé- 
nyei a következők: Négyevezős verseny 
kormányossal, palánkos regattahajók- 
kal juniorok részére: 1. AMTE, 2. Előre 
(Weber, Skonda, Winter, Folia, kormá- 
nyos Thiery Tibor), 3. Hajós E. E. 
Egyes verseny juniorok részére: 1. 
AMTE, 2. Maros E. E. Négyevezős ver- 

Nemzeti ligamérkőzések 
A Kolozsvárott a nagy érdeklődéssel 

várt NAC-Universitatea mérkőzés le- 
zajlott, mely a nagyváradi csapat 2:0 
(2:0) arányu biztos győzelmével végző- 
dött. Bukarestben a brassói Brasovia 

3:1 (0:1) arányban kapott ki az Unirea- 
Tricolor csapatától. 

Az első osztály felé halad a Hertha 
Zsombolyán a ZsSE-pályán a Hertha 

5:2 (1:2) arányban legyőzte a Kadima 
együttesét. A Hertha győzelmével első- 
osztályu jelölt lett. A mérkőzés első fél- 
idejében a Kadima uralta a mezőnyt, a 
második félidőben a saját maga által 
diktált tempó áldozata lett a Kadima 
ugy, hogy végül a Hertha megérdemelt 
győztesként hagyta el az első selejtező 
mérkőzés küzdőterét. Sepi temesvári 
biró kifogástalanul vezette a mérkőzést. 

Az UDR formában 

A turája előtt lévő resicai együttes le- 
lépte a másik aradi nemzeti ligacsapatot, 
az AMTE-t. Az UDR 1:0 félidő után 4:0 

meglepetését szolgáltatta 

evezősegylet 
bajnoksagot nyert 
seny palánkos regattahajókkal szenio- 
rok részére: 1. Hajós E. E. 2. AMTE, 3. 
Szatmári E. E. Négyevezős verseny kor- 
mányossal legjobb hajókkal: 1. Előre 
E. E. (Pöhm, Schlosser, Gröger, Cser- 

háti, kormányos Thiery), 2. AMTE és 

Hajós E. E. holtversenyben. Négyeve- 
zős verseny kormányossal hölgyek ré- 
szére: Ebben a versenyben csak a Hellas 
három hajója indult és ezek egymásközti 
viadalban intézték el a helyezés kérdé- 
sét. Kettős párevezősverseny kormá- 
nyossal, legjobb hajókkal: Előre E. E. 
(Skonda és Folia), 2. Hellas. Egyes ver- 
seny legjobb hajókkal: 1. Cserháti Fe- 
renc (Előre), 2. Glancz Lázár (Hajós 

Az Electrica győzött Aradon 
A temesvári villamoscsapat nagy 

meglepetésre 1:0 (1:0) arányban verte 
meg a nemzeti liga aradi büszkeségét, a 
Glória CFR együttesét. A temesvári 
együttes már az első félidőben biztosi- 

totta győzelmét Kis s révén. 

Barátságos mérkőzés 
A temesvári mérkőzések egyik nagy 

az IOGT 
együttesének győzelme a Banatulfe- 
lett, amely ugylátszik csak a bajnoksá- 

gokban tud küzdeni. Az IOGT eldöntet- 
len félidő után, nagy küzdelemben 3:2 
arányban verte elsőosztályu ellenfelét. 

Középenurópai mérkőzések 
Mint előrelátható volt, Milánóban az 

Ambrosiana sulyos 4:0 (1:0) arányu ve- 
reséget mért a Viena csapatára. Az 
Ausztria nagy meglepetésre jobb gól- 
aránnyal verte a prágai Slaviát, mint 
ahogy kikapott és igy az Ambrosiana és 

az Ausztria tovább küzdenek, mig a 
Viena és a Slavia kiestek a középeurópai 

arányban főlényesen győzött. 
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(Bejárat Bem-utca) 

Fióküzlet Józsetváros, Kossuth Lajos-utca s5l 

kupa további küzdelmeiből. 

I sodronykeritések 
ok. Ha ilyet ekereszit sok 

Nem rothad, oszlopok hasz- 
nálhatók, értelem nélkül lkül szerel- 
hető és rendkivül olcsó. ölegyzek 

és mintákkal szo. 

Canpitol-mozi: Utoisó nagy szen 

Magyar vereség Stockhoi 
A magyar profikombinált v. 

név alatt a svéd válogatott 
küzdött, amelytől 5:2 arányban 
get szenvedett. A magyar profik 
időben még 2:1-re vezettek, de a 
dik félidőben lankadt játékukk I 
tudtak ellentállani a svédeknek. 
gyarok góljait Sárosiés To 
ták. 
A palesztinai boxolók Bukar. 
A román boxszövetség tárgyi 

folytat az erikában és 

turát azteni palesztinai b 
és a legnagyobb valószinüség 
szeptemberben fognak mérkő. 
lesztinai boxolók az amatőr romár 
xolókkal. anel 
emz 

- A temesi jegyzőper. A temesvá 

vényszék tegnap délelőtt folytatta 
jegyzőper tárgyalását. Ezuttal a t 
hallgatása kezdődött. Chiriov 
dr. nyugalmazott főszolgabiró és 
riu János dr. főszolgabirót hallga 
A következő tárgyaláson Pete 
volt kormányzót hallgatják ki. 

* Fáj a gyomra? Nincsen jó é 
Bélmüködése rendetlen? Székreked 
szenved? Nyugtalanul alszik? Ideg 
a feje? Egyedül jól ható szer a dr. 
féle Angol gyomorbalzsam. Egy 
90 lei. Kizárólagosan szállitja dr. F 
Béla gyógyszertára, Arad, Str. Emi 
21. Postán utánvéttel megrendelh : 
levelezőlapon. 

- Felvétel a székelyudvarhelyi 
kus főgimnáziumba. A nyilváno 
joggal biró, nagy multra vissza 
székelyudvarhelyi római katolik 
gimnázium a jövő 1933-34 ta 
felvesz katolikus és protestáns 
kat. A főgimnáziumnak régi jóhi 
és kényelmes berendezésü fiune 
tézete van, amelyben szerény dijazi 
jó ellátásban és gondos felügyeletbel 

szesülnek a növendékek. A napi 
szori étkezés mellett a délutáni tejit 
is be van vezetve a fiunevelőinté 
vendékei részére. Székelyudvarhely 
kellemes fekvésü, tiszta hegyi leveg 
és fürdőkkel övezett város, am 
legszebb részén fekszik a két inti 
Részletes prospektust 10 lei posta 
ellenében készséggel küld: A székel; 
varhelyi katolikus fiunevelő 

igazgatósága. Odorheiu. 

* Igiena fürdő és uszoda egész 
nyitva a közönség számára. 

Ismét gyönyörű Defrzsá 
raktáron hihetetlen OlCsó 

Mindenre vevő vagyok. 

FISCHHOFF 3áse 
Tel.: 18-09 Fischer-háaz Tel.: 18 
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- Az adó halálba kergette. Szaba: 
Bezzegh István gazda azelőtt sert 
reskedéssel is foglalkozott. Minthogy 
ban betegeskedett, hét év előtt féll 
gyott az üzlettel. Az adóhivatal 
ennek ellenére mégis minden évben a 
vetett ki rája sertésüzlete után. M 
megkapta a felszólitást, hogy a s 
reskedés után fizesse meg az ez évi a 
mert különben elárverezik a 
Bezzegh István ezen annyira elkese. 
hogy felakasztotta magát. 
. 

Mozi 
Mozik miisora, 

Kedd, julius 4 
Apolló-mozi: Mindent egy éjszai káér 
Forum-mozi: Válni minden á 

Tivoli-mozi: Texasi szerelem. 



ULiviusz miniszteri igazgató intéz
ett meleg- Sztamoray János ujabb megbizatás

a. A 

magyar kormány uj hivatalos
 szervet léte- 

i hangu beszédet, majd 
Grünhut Géza, a 

a 8 Hugosi kereskedelmi és iparkamara alel- sitett, amelynek hatáskörébe tartozik az 

1 
nöke üdvözölte őket. A texti

lgyár igazga- összes részvénytársaságok, szövetségek, 

! 
k és nyilvános testületek 

tóságának nevében Braneanu Oszvald nyilvános üzeme 

a .. . z ... igazgató köszönte meg a huszonöt éven ke- felett a felügyelet joga. Az uj intézet élére 

sői es zsilvölgyi bányás
zok között nő az resztül végzett es munkájukat. A ju- 

a kormány Sztamoray János kormány- 

edetlenség a mun
ka csökkentése 

miatt bilánsok nevében Dávid Károly mondott főtanácsost, a Nemzeti Hitelintézet vezér- 

őta folyik a játék 
köszönetet az ünneplésért. A jubi

láns gyári igazgatóját nevezte ki. Sztamoray kineve- 

yik a j iték az egyes bá- ] szénfogyasztó üzem, 
az államvasutak, alkalmazottak az ipar terén végzett érd

e- zése Temesvárott is igaz örömet keltett 
és 

igokkal és ennek a játéknak közzétette az egyes bányákra eső szálli- 
mes szolgálataikért erre a célra alapitott még igen sokan emlékeznek Sztamorayra, 

z galma a szegény bányászok- tási kvótát. A kvóta egyáltalán nem al- érdemrend második osztályát kapták. 
mint a Temesvári Első Takarékpénztár 

Megirtuk már nem egyszer, kalmas arra, hogy A munkások rendes Záróra-razzia több gyárvárosi üzletben. agilis és nagykoncepcióju vezérigazgatójá
- 

yes bányákban a heti munka- és állandó foglalkoztatását biztositsa és A 
magántisztviselők és kereskedelmi alkal- 1 aki

 müködése alatt sok barátot és tisz- 

1 álták és ugynevezett szünet- ezért az egyes társaságok igazgatóságai m
azottak szindikátusa elhatározta, hogy telőt szerzett. ézet kért 

ezettek be, mert a vasut és az elhatározták, hogy további megszoritá- a rendőrséggel karöltve harcolni fognak a a tvakereeke 

zynéhány más vállalata nem volt sokat eszközölnek. E ü záróratörvény legszigorubb betartásáért. 

éli 4 
. Egyesek a szünnapok y legszig 

Al .. 

ó olyan mennyiségben rendelni szaporitását, mások viszont a munká
sok Szombaton este a rendőrség és a szin

diká- dő kényszeregy eljárás mentt 

tus két képviselője razziát tartottak a kérte a törvényszéken maga ellen. aDD 
Gábor száz százalékot ajánlott 

fel hitele- 

hogy ez a termelés folytonossá- egy részének elbocsátását határozták el, Arvárosi Kossuth-tér k ki üzletek 

osíthatta volna. Ezért egyes he- de volt olyan is, mely az üzem szünetel- 
e z menyetént eps zőinek, akiket öt éven belül elégitene ki. 

2 szünetnapokat szaporitani tetése mellett döntött. Ezen hirre az ér- letben találtak záróra után is dolgozó al- A törvényszék augusztus 12-én tárgyalja 

másutt felmondtak a munká- dekelt munkások között igen nagy lett kalmazottakat. Az esetekről a rendőrség PaDp Gábor kérelmét. 

sőt volt olyan társaság is, az izgalom. Ugy a krassói, mint a zsil- jegyzőkönyvet vett fel és meginditotta az A temesvári munkakamara pályázatot 

szerüen beszüntette az üzemet. völgyi bányásznép között a hangulat eljárást. hírdet egy állandó főtitkári, egy titkári, 

ok küldöttségei is jártak Bu- izzó. Erről jelentést küldtek Bukarestbe 
egy könyvelői, egy tisztviselői, egy gépiró 

kaptak is igéretet a munka- és a mu kaügyi miniszter .. w ; női és egy hivatalszolgai állásra. 
A szolgai 

, nkaügyi miniszter - mi - G - 
it is te yönyörü papagály álláson kivül a többi állásokra pályázók 

. x 
. . 

ri 

alsztertől, de a döntés nem a mi- hetne - ujabb igéretet tett a sérelmek kalitka eladó. törvényes vizsgának lesznek alávetve. A 

: van igy azután az igéretek orvoslására. A munkások most várnak FISC
HHOEFF Belváros, Korvin ályázatokat julius 13-ig bezárólag a mun- 

m vi jelentőséggel birtak. hogy a miniszteri intervenciónak lesz-e 
F Maátyás-utca 6. kamarán á ő 

ie elérték azt, h . , 
Tel.: 1800 Elscher-ház. Tel.: 18-09 kakamaránál Belváros, Jenőherceg-utca

 7. 

érték azt, hogy a legnagyobb [eredménye. 
= - = szám alatt lehet benyujtani. 

A temesvári gabonapiac üzlete a mini- 

mumra zsugorodott össze. Ez évenként Szerkesztői üzenetek 

z mesvári kamara uj igazgató-választ- Madgearu pénzügyminiszter szombaton visszatérő jelenség ebben az időben. A mal- 

A temesvári kereskedelmi és ipar- ! tér haza külföldről. A pénzügyminiszter mok nagyrésze leállott és igy a piacra ke- 

j igazgató-választmányának meg- nem érkezik egyedül, mert magával hozza r
ülő buza nagyrészét nem lehet értékesite- 

a mint ismeretes a temes- Auboint, a jegybank mellett müködő ni A kedvező időjárás jó hatással van az 

nyszékhez csak egy listát nyuj- szakértőt is. Amit Lon
donban nem tudtak uj termés beigéréséhez és ha a hátralevő és mellékelje a következő okmányokat: 1

. 

Igy a választás elmaradt és elintézni a főszakértők, talán dülőre
 viszik 8-10 nap szép időt hoz, ugy a bánsági igazolvány arról, hogy 1918 december

 1-én, 

escu Vazul törvényszéki főel- Madgearu és Auboin, mig Párisból Buka- buzatermés kielégitő lesz. Tengeriben a mely községben birt illetőséggel, 2. igazol-
 

et an Kornél törvényszéki irodafő- restbe érkeznek. 
lokális szükségeletek fedezésére szolgál a

z vány arról, hogy 1924-ben és 1925-ben ho
l 

ó segédletével vasárnap délelőtt a A lugosi textilgyár öt alkalmazottjának üzlet. Arak a következők: Buza minőség volt, ha katonai szolgálatot teljesitett, 

tanácstermében a Déli Hirlapban ünneplése. Garda Paraáschiva; Zika szerint: 1933. évi termés 355-363 lei, I akkor az erről szóló okmányt, 3. születési 

közölt listát törvényesen Franciska, Zik a Ferenc, Dávid Károly
 70 kg-os buza 650 lei, 72 kg-os 665 lei, bizonyitványt, ha nős ugy házassági bizo- 

l ztottnak jelentette ki és egyben és Hron Emánuel, a lugosi textilgyár 17/78 kg-os 720 lei, zab 200 lei, árpa régi nyitványt is, 4. igazolványt arról, hogy 

si lista jelöltjeit mint a kamara alkalmazottai, most ünnepelték meg hu- 

tmányának megválasztott tagjait szonöt éves szolgálati jubileumukat. Ebből geri 175 lei, 
275 lei ujárpa 175 lei, rozs lei, ten- más állam javára nem optált és hogy

 a ro- 

í 

tökmag 570 lei, burgonya, mán állampolgárságról nem mon
dott le, 5. 

eki. A temesvári törvényszék a lis- az alkalomból az alkalmazottak részére köles, muharmag, lucernamag, lóheremag
, igazolványt a község részéről arról, hogy 

st már jóváhagyás végett a kama- meleg ünneplést készitettek elő, amelyen napraforgómag elfogyott, lisztekben vál- román állampolgárság iránti kérelmét a 

etségéhez terjeszti fel és a jóváá Faur Liviusz miniszteri igazgatóval az tozó árak, repce 560 lei, káposzta 560 lei belügyminiszter nem utasitotta el végleg
e- 

megtörténte után sor kerülhet az élén a kereskedelmi és ipari élet előkelő- száz kilónként a bánsági feladóállomásró
l. sen, 6. édesatyjának állampolgársági bizo- 

g megválasztására. ségei is megjelentek. A jubilánsokhoz Fa
ur (Pór A.-cég jelentése.) 

nyitványát hiteles másolatban. 

Szabó Antal, Boksán. Hogy az állam- 

polgárságot elnyerhesse, intéz
zen erre Vo- 

natkozólag kérvényt a jegyzői hivatalhoz 

ült, felszólalt egy fiatalabb csengésü telkedett, az szerinte csak ujabb ok v
olt Másnap reggel azután szánba ültek és

 

2 

eén utotsó szecelme hang. Braniczki 
lovag, aki fiatalsága el- arra, hogy hathatósabban dolgozzanak. tite ban Bronnie falucska irányába haj- 

Rath filmszcenáriuma alapján lenére igen tapasztalt volt, némi kételke- 
Walewszka grófnő a gyülés után ha- tattak. Nagy havazás volt és a két dáma 

irta KUBÁN EMDRE déssel szólt és felszólalása csak egy igen zatért palotájába. Anyja. Laczinszka fülig burkolódzott bundájába. 

ol ytatis csekély kisebbség visszhangja volt: asszony néhány nap óta Varsóban tar- 
BEronnieban a posta előtt majdnem 

- Tanácsos volna, ha nem ragadtat- tózkodott és ugy találta, hogy leánya egy óráig vártak. A császárt várta min- 

elnöki székben Ponyatovszki Jó- 

herceg megjelenése im 
az utolsó lengyel király- 

esztendős, a politika esz- 

ben nem válogatós, ha a cél eléré- 

volt szó, nagy világfi otthon, m
ig 

rcban igazi hős, akár egy oroszlán. 

nók el idő előtt magunkat teljes vitor- felette zárkózott és elgondolkodó. F
ag- denki. 

lákkal a lelkesedés tengerére. Ki tudhat- 

ja, hogy a francia császár részéről mi-
 

lyen irányban várhatunk tetteket? Pá-
 

risi forradalomból tudom, hogy Napo- 

leon Talleyrand előtt bizalmasan ugy 

nyilatkozott, hogy a csataterek bebuto- 

fozására neki a forró fejü lengyelek n
a- 

gatta a fiatal asszonyt ennek oka felől 

5 az végül is anyja nyakába borult és 

Napoleon varsói tartózkodásána
k 

nem szabad számunkra csalódást é
s el- 

keseredést okozni. Lehetséges az is, 

hogy Lengyelország szava még sohas
em 

A posta előtt óriási tömeg verődött 

össze. Báránybőrbundás parasztok és 

nagykendős feleségeik az egész környék-
 

ről összesereglettek, hogy lássák a fran. 

ciák nagy császárát, akiről már olyan 

sokat hallottak. 

Végre megérkeztek a lovas előfutá- 

rok. Megérkezésük után azonnal in 

rajongója volt Napoleonnak, bár a 
Ak részéről nem részesült annyi 

fi- gyon alkalmasak lesznek. Legy
en sza- hatolt el közvetlenül hozzá, hisz

en a po- U nte 

nben, amennyit megérdemelt vol- Dad arra is emlékeztetnem önöket, hogy Htikai intrikáknak valóságos gátja övezi kedtek, hogy a pihent lovakat az istál 

Jét évvel később a lipcsei nagy csa- 1794 óta a lengyel légiók kétszer áldoz- körül. Most még háboruban áll Porosz- lókból állitsák elő. Ez a jel arra muta- 

életét vesztette Napoleonért. ták fel magukat Franciaország ügyéért, 
országgal és Oroszországgal. Ha tehát 

tott, hogy Napoleon minden percben 

hangulat emelkedett volt. Arról be- 
öt esztendő előtt pedig a lengyelek ér

de- valamit tenne értünk, erre a legjobb 
al- kezhet .. 

keit egyszerüen sutba vetették, a Knia- k om mostan kinálkozik, amikor le- Mária leugrott a hintőről és az anyját 

ezievicz által szervezett lengyel légiót tiprónk az ellensége még. B élni aka- 
magával vonszolta a tömeg közé. Azon 

nége ! ban ez nem igen sikerült neki. Teljesen 

megérkezhetik. 

hogy Napoleon tábornokai és 

ei közül már többen Varsóban 
ervezett lengyel el 

ódnak. Nagy örömmel fogadták Tahitii szigetre vitték és ott a négerek- 
rok Napoleonnal, beszélni kell vele! 

es 

mindenfelé és a franciákat ugy üd- kel való csatákban felmorzsolódtak . Anyám, gyere velem! tömegben voltak és csak a lovakon 

Iték, mint a megváltót. A gyülése
n Nem folytathatta szavait, mert a f

el- Laczinszka asszony meglepődött. Ugy
 ló eéraetek letetett l m 

pappal együtt résztvett a herceg- háborodás vihara elnyomta beszédét. latta, hogy Mária tulságosan nekiadta 
eek sz hinto 

is is és ott ült Ponyatovszki jobb- Azutá
n a hercegprimás szólalt fel és magát a politikának. Talán más téren ki 

közeledését, ak kor Mária szép szóval 

megnyugtatta a sötétben látót. Persze
 nem elégitett vére kivánta ezt. Azonba

n könyökkel utat csinált magának a b 

lelkesedéseel beszélték, hogy fordultak elő sajnálatos emetek, azonben nem ért rá sokat latolgatni, mert a gróf- mészkodók legelső soráig. Anyja csak 

l keinder azért történt, mert akkor még mő ujólag megkérdezte tőle, hogy elki- nehezen tudta követnil 

nem érkezett el az igazi cselekvés ideje. Séri- A parasztok lerángatták fejükről 
vegeiket és nagy lelkesedéssel éltettél eon maga is közeledik Varsó felé. 

1 őle, hogy elki 

atovszki herceg és a hercegpri- 
gvés ide séri-e, mert ha nem, ugy egyedül u

tazik. 

összemosolyogtak, aztán a herceg Ma azonban egész másképpen áll
anak a Laczinszka asszony term

észetesen haj- geik 

! : 
i fandó volt és azért rámondta, hogy császá

rt. 

A császár hol-Mária mély hazafias érze
lmei elragad- másnap elkiséri Bronnieba. 

Most... most sikerült Máriának 

i égis csak illen- megen keresztül pillantani és az e 

z! Utolsó állomása tatással fogadták ezt a kijelentést. A Ugy gondolta, hogy mégis csak Mll 

többiekkel együtt ő is elvetette Braniczki dőbb, he ilyen fiatal hölgyet kockázatos csiban meglát
ta a császárt, amint a 

1 A he utjára anyja kiséri el. 
Mmeg hódolatát mosolyogva 

k 

lIlImez (Folyt. kö 
Vagy ujjongás támadt erre altványát és helyeselte a hercegérrel 

or a lelkesedés vihara némileg el- 
szavait. Hogy Braniczki a sikerben 

ké- 



Kedd, julius 4. Bukarest. 1: Gramofon- 

zene. 6: Zenekari hangverseny. 9: Hang- 

verseny. 9.20: Zenekari hangverseny. Bu- 

dapest. 7.45: Torna, utána gramofonzene. 

10.45: Hirek. 11: Vas Gereben vidám irá- 
saiból. 2. Tiz perc bélyeggyüjtés. Felolva- 

sás, közben gramofonzene. 1.5: Hangver- 

seny. 1.30: Hirek. 2.30: Zenekari hangver- 

seny. 3.45: Hirek. 5: A férfi megtérése. 

Rozványi József novellája. 5.45: Hirek. 6: 

A ferrarai kiállitás. Ybl Ervin dr. előadá- 
sa. 6.30: Gramofonzene. 7.30: Turista gon- 

dek. Zsembrey Gyula előadása. 8: Toll 

Arpád és Jancsi cigányzenekari hangver- 

senye. 9: Operaest. 10.15: Hirek. 12: Jazz- 

vene. Bécs. 8: Szimfónikus hangverseny. 

10. Zenekari hangverseny. Belgrád. 12: 

Gramofonzene. 1.5: Zenekari hangverseny. 

7: Orosz dalok. 8: Gramofonzene. 9: He- 

Apcóhivdetések 

filhalmazás 

Román-német gépiró kisasszony 
kerestetik sürgősen állandó munkára. 
Jelentkezni: III. ker.,, Str. Léda 5. 
Schnapp-föld. (2945) 

Bejárónő 
jó bizonyitvánnyal, azonnal felvétetik. 
Józsefváros, Uri-utca 2. sz., III. em., 
2. a. (1020) 

Kisegitő segéd 
vagy elárusitónő uridivat szakmából fel- 
vétetik. Papp Gábor, Str. Alba Julia 5. 

(610) 

fűllási ketes 

Gyakorlott irodakisasszony 
perfekt román, magyar, német gyors- és 
gépiró, mérlegképes könyvelő, ügyvédi 
vagy más irodában azonnalra állást ke- 
res. Cim a kiadóban. (2885) 

Francia órákat 
ad igen jutányos áron gyakorlott nyelv- 
tanárnő. Cim a kiadóban. (2886) 

.. 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 

betegségek 
eellen 

Iászvétet 
Eladó 

Temesvár-Rónácon 1 vendégló, 1 füszer- 
üzlet házzal együtt, esetleg hasonló ház- 
zal vagy földdel Aradon elcserélném. 
Cim a kiadóban. (2869) 

ecska öntöttvasat 
beolvasztásra magas ár mellett veszünk. 
Friedrich Testvérek R.-T, Timi- 
soara, IV. (784) 

Zongora 
rövid, fekete, mahagoni, bécsi gyártmá- 
nyu eladó. Bővebbet a községházán, Sa- 

z 

modern utcai lakás augusztus 1-re ki- 
adó. II., Andrássy-ut 1. Közelebbit Adler 
üvegkereskedés. Telefon 100. 

gedühangverseny. 10.35: Zenekari hang- 

verseny. 11.35: Tánczene. Berlin. 9.10: Ze- 

nés vigjátékelőadás. Breslau. 7.20: Enek- 

kari hangverseny. 11.50: Szórakoztató ze- 

ne. Frankfurt. 9.55: Románcok. 11.45: 
Hangverseny különböző hangszereken. 

Hamburg. 10.30: Kamarazene-tréfák. 11: 

Szórakoztató zene. Langenberg. 9.15: Vi- 

dám félóra. Lipcse. 9.50: Nemzeti szocialis- 

tadalok. 10.15: Daljáték. Milánó. 8.40.: 

Gramofonzene. 9.35: Tarka-est. 11: Kama- 

razene. 11.40: Tánczene. München. 9. 

Szimfónikus hangverseny. Prága. 11.15.: 
Gramofonzene. Róma. 9.15: Kivánság- 
hangverseny. 9.45: Hangverseny. 11.20: 
Tánczene. Strassburg. 7.30: Hangverseny. 

9.30: Hangverseny. Stockholm. 9: Zene- 
kari hangverseny. 11: Szórakoztató zene. 
Stuttgart. 10: Népszerü ének- és zenekari 
hangverseny. Varsó. 8.5: Gramofonzene. 
9.20: Az Eszakamerikai Egyesület-Allamok 
függetlenné nyilvánitásának 157. évfordu- 

Lakóházat 
vagy földbirtokot keresek megvételre. 
Ajánlatok „500 ezer" jeligére a kiadóba 
kéretnek. Ügynökök kizárva. (2948) 

lója. Önnepi-est az amerikai követ beszéde- 
vel. Zágráb. 9.30: Dalest. 10: Zenekari 

hangverseny. 11.30: Tánczene. 

Szerda, julius 5. Bukarest. 1: Gramofon- 

zene. 6: Zenekari hangverseny. 9: Saxo- 

fonhangverseny. 9.30: Zongorahangver- 

seny. Budapest. 7.45: Torna, utána gramo- 

fonzene. 10.45: Hirek. 11: Régi magyar já- 

tékok. 2. A szabadban való fürdés tizpa- 

rancsolata. Felolvasás, közben gramofon- 
zene. 1.5: Zenekari hangverseny. 2.30: 

Szmirnoff Szergej orosz balalajkazeneka- 

rának hangversenye. 3.45: Hirek. 4.40: A 

rádió diákfélórája. 5: Szalonzenekari hang- 

verseny. 5.45: Hirek. 6: . A mai kor épitő- 
müvészete. Kotsis Iván dr. előadása. 6.30: 
Zenekari hangverseny. 7.45: Szeptember 

végén. Komáromi János elbeszélése. 8.25: 
Kádas György és Szentmiklósiné Bankó 
Julia szerzeményei. 9.30: Pannónia zenéje. 
Schaurek Rafael dr. előadása. 10: Szerda- 
helyi László hegedühangversenye. 10.30: 
Hirek. 10.45: Jazz-zene. 11.30: Győri La- 

Kellemes lakás 
2 szobás udvari, diszkertes lakás azon- 
nal vagy augusztus 1-én kiadó. Erzsé- 
betváros, Rezső-utca 19. (2940) 

fnitkezéseket 
plcsón vállal nagy aradi től 

Felvilágositást ad a 
ap kiadóhivatala. 

fakás 

4 szobás 

(2920) 

fürdőszobás utcai lakás szeptember 1-re 
kiadó. Erzsébetváros, Tirol-utca 

-—- 

Kétszobás 

72. 
(2914) 

irodahelyiség a Belvárosban, Jenőher- 
ceg-utca 13, a dikaszteriál épülettel 
szemben, augusztus 1-től kiadó. Bőveb- 
bet dr. Reb urnál vagy Rabongés 
Sechneider-cégnél. 

2 szobás 

(2919) 

utcai modern lakás azonnal vagy au- 
gusztus 1-re kiadó. III., Mühle Vilmos- 
utca, uj ház, „Mária-lak". 

Gyönyörü 3 szobás 

(2931) 

modern, kertes villalakás kiadó. Elás, 
Mühle-kert, Püspök-ut. 

4 szobás 

; Püspök-uti villában 
földszinti egyszobás lakás, mellékhelyi- 
ségekkel együtt, gyermektelen házas- 
párnak, vagy magános tisztviselőnek 
augusztus 1-re kiadó. Cim a kiadóban. 

(2941) 

Modern 3 szobás 
villa-lakás, uj épületben, kerttel olcson 
kiadó. Bővebbet III., Püspök-ut 21. 

(2935) 

Kiadó 
2 szobás összkomfortos modern lakás 
november 1-ére a Llloydsor közelében 
épülő villában azon bérlőnek, aki ked- 
vező bér ellenében 3 évre szerződést köt- 
ne. Erdeklődések „Allandó bérlő" jel- 
igére a kiadóba kéretnek. (831) 

Ungár-féle nyomdahelyiség 
augusztus 1-re kiadó. Szentgyörgy-tér 4. 

(836) 

Nyomdahelyiséget 
azonnalra vagy augusztus 1-re keresek. 
Ungár, I., Szentgyörgy-tér 4. (841) 

o 

H. szép akarlenni, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompudert, 8 

városi gyógy- 
3 szinben, Kapható kizáró- 

szertárában a „Fekete Sashoz" 

(2936) 

Rheuma 
köszvény 

cesuz 

Junius 15-től 

Temesvártól 40 km.-re fekszik a lippai vonalon, Sarlota állomáson az 
calaz. (2942) 

í 

. 

szerkesztős VUGHETIOH ENDREDE 

igazgatóság autói állanak 

rzen EEra 

gyösyfürdő 
a Bánságnak fenyvesekkel övezett legszebb helye 

eseteiben, légzőszervi bántalmaknál, makacs tüdőbajnál a levegő, a fürdő és ivókura javulást és felépülést eredményezett. 
szori bő étkezés, iürdő és elsőosztályu szoba 

a vendégek rendelkezésére. 

lag KULKA Émil 

Belváros, Szent György-tér. 

vérszegénység 

Napi pensio (három- 
junius 15-ig): s80- lei. 

400- le. 

constrángere prevázute de art. 
din legea Asigurárilor Sociale 

katos Tóni cigányzenekari 
Bécs. 8: Zenekari hangverseny. 

ka-óra. 11.35: Könnyü zene. 

Gramofonzene. 1.5: Zenekari 
7: Gramofonzene. 8.20: Né, 
Tánczene. Berlin. 
A1: Tánczene. . ) 

verseny. 10.10: Tarka-óra. 
9.10: Német operarészletek. 
9.5: Operaelőadás. Lipcse. 9.30: 
idők népszerü zenéje. Kü 

Milánó. 8: Gramofonzene. 9.30 

előadás, utána zenekari hangvei 

chen. 7.25: Hangverseny. 9 

hangverseny. Prága. 8.45: Bosnyi 
9.5: Zenekari hangverseny. Róma. 
mofonzene. 9.45: Operaelőadás. St 
9.45: Zenekari hangverseny. 11.3 
zene. Stockholm. 9: Katonazene. 
zene. Stuttgart. 9: Hangverseny. 
Tánczene. Varsó. 9: Könnyü i , 
Hangverseny. Zágráb. 9.30: Dalosvu 
utána tánczene. 

nemüt, pyjamát, bluzokat, mind 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyerm 
kat, babakelengyét stb. Javitások 
gástalanul és olcsón készülnek, 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. 

Emeletes két lakásból 
álló 3 szobás modern ház, lunap 
dalon, elcserélendő, esetleg ráfi 
Józsefváros, vagy Erzsébetváros 
levő házzal. Cimeket „Házcsere" 
a kiadóba kérek. 

Kerestetik 
30.000 lei, napi 190 haszonrészi 
mellett. Pénz biztosittatik. Levelel 
adóba kéretnek „Készpénz" jelig 

Jó házikoszt 
kapható házban és házon kivül 
nénál, Belváros, Nagypalánka- 
II. em. i 

FIZESSEN 

A DELI HIR 
zzzzazzzzmzzzzzmzzzuz 

fasa Ceníralá a Asigurárilor S0 
Casa de Asigurári Sociale, Timi 

Patronii sau asigurafii, cari 
asupra lor cárti-chitanfe pe exei 
1932/933 sunt invitati, cá in term 
4 zile dela publicarea acestei ír 
tári, sá prezinte acestea cárti-chi! 
la Casáa de Asigurári pentru pres 
bare. 
Asemenea si acei patronii, cari in 

buinteazá in intreprinderile lor 
mult decat 10 angajafi, sunt 
in conformitate cu art. 44, 48, 
termen de 8 zile se prezinte cop 

limentará cotizatii de accident 1 
din totalul salariilor efectiv pláti 
noscánd, cá in caz contrar vo 
voifi a lua impotriva lor más 

de 

Nyomatott a Temesvarer Zeitung körforgógé ; 

Director N. Sosdeanu. 


